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1.- INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
realitzen a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’Insee a França, o 
l’Eurostat a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i de moltes de les 
seves preguntes estan inspirats en l’Eurostat europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre és pot dividir en 4 parts: 
 
¾ Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
¾ Preguntes sobre les pensions de jubilació 
¾ Preguntes sobre immigració 
¾ Preguntes sobre medi ambient 

 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
1.1.- Metodologia 
 
El treball de camp s’ha realitzat durant el mes d’octubre de 2007, mitjançant una 
enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població andorrana a partir de 18 anys. 
 
La mostra està formada per 849 persones escollides de manera aleatòria sistemàtica 
entre totes les llars que tenen telèfon. Dins de cada llar, la persona enquestada també ha 
estat elegida de manera aleatòria per tal d’obtenir una mostra representativa de la 
població. 
 
Amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació 
(P=Q=50), el marge d’error és de 3,4% per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una 
selecció aleatòria simple (veure annex).1 
 

                                            
1 En l’annex 1 al final del document, s’adjunta una nota metodològica per explicar amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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1.2.- Variables sociodemogràfiques 
 
Per tal d’adequar la proporció de la mostra als percentatges reals que de la població 
d’Andorra major de 18 anys, s’han calculat els corresponents coeficients de ponderació 
per sexe i edat2. Un cop aplicats aquests coeficients, obtenim una mostra amb un 52,3% 
d’homes i un 47,7% de dones. Per edats, un 9,7% tenen entre 18 i 24 anys, un 34,5% 
entre 25 i 39 anys, un 29,5% de 40 a 54 anys i finalment un 26,4% tenen 55 anys o més. 
 
La resta de variables sociodemogràfiques de les persones enquestades (nacionalitat, 
nivell d’estudis, ocupació...) també s’han calculat un cop aplicada la ponderació en 
funció del sexe i l’edat. 
 
 
Sexe 

444 52,3
405 47,7
849 100,0

Home
Dona
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Edat 

82 9,7
293 34,5
250 29,5
224 26,4
849 100,0

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Nacionalitat 

320 37,6
326 38,4

43 5,1
101 11,9

58 6,8
2 ,2

849 100,0

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 

                                            
2 Per efectes d’aquesta ponderació, pot haver-hi un petit biaix en alguns resultats. 
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Parròquia 

34 4,0
144 16,9

37 4,3
95 11,2

285 33,6
111 13,1
140 16,5

4 ,5
849 100,0

Canillo
Encamp
Ordino
La Massana
Andorra la Vella
Sant Julià de Lòria
Escaldes- Engordany
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Nivell d’estudis 

149 17,5
203 23,9
298 35,1
192 22,6

8 ,9
849 100,0

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris
Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Estat civil /situació de convivència 

203 23,9
55 6,5

502 59,1
41 4,9
41 4,8

6 ,8
849 100,0

Solter/a
Parella de fet
Casat/da
Separat/da o divorciat/da
Vidu/a
Ns-Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Persones que viuen a la llar 

95 11,2
245 28,9
257 30,2
201 23,7

45 5,3
6 ,7

849 100,0

Viu sol/a
Dues persones
Tres persones
Quatre persones
Cinc persones o més
Nc
Total

Freqüència Percentatge
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Ocupació actual 

119 14,0
109 12,9
117 13,8
149 17,6
103 12,1

47 5,6
112 13,2

48 5,7
30 3,5
13 1,5

2 ,3
849 100,0

Directius, propietaris i comandaments intermedis
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals
Treballadors de la indústria, construcció i servei primari
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants
Altres no ocupats
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge

 
* Es pot veure el detall de les diferents feines que inclou cada grup a l’annex 2 
 
 
Situació laboral (ocupats) 

559 86,7
54 8,4
32 4,9

645 100,0

Assalariat/da
Empresari/a o professional amb assalariats
Professional o treballador/a autònom sense assalariats
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Sector (ocupats) 

4 ,6
20 3,1

113 17,6
140 21,8
46 7,2
15 2,3
29 4,5
17 2,6
48 7,4
41 6,3
20 3,1
37 5,8
6 1,0

72 11,2
18 2,7
17 2,6
1 ,1

645 100,0

Sector primari
Sector industrial i garatges
Construcció i annexes
Comerç
Hoteleria i restauració
Transport
Organismes financers i assegurances
Professions liberals
Administració pública
Ensenyament
Sanitat
Personal domèstic
Parapúbliques
Activitats immobiliàries, serveis empresarials
Serveis personals
Oci
Ns/nc
Total

Freqüència Percentatge
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1.3.- Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Tot seguit s’analitzen algunes relacions entre les variables sociodemogràfiques de la 
població que presenten una associació significativa segons les proves estadístiques 
utilitzades (veure annex 1). Quan la relació no sigui significativa a nivell estadístic, però 
sigui qualitativament rellevant, es mencionarà aquesta condició de forma expressa. 
 
 
Nivell d’estudis per grup d’edat 
 

3 17 35 93 148
3,7% 5,8% 14,0% 41,5% 17,5%

20 68 68 46 202
24,4% 23,3% 27,2% 20,5% 23,8%

47 113 89 49 298
57,3% 38,7% 35,6% 21,9% 35,1%

12 93 57 29 191
14,6% 31,8% 22,8% 12,9% 22,5%

1 1 7 9
,3% ,4% 3,1% 1,1%

82 292 250 224 848
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris incomplets o
sense estudis

ESO, EGB, FP-1...

Batxillerat, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

18 a 24 anys 25 a 39 anys 40 a 54 anys
55 anys o

més

Edat

Total

 
 
 
Hi ha una relació estadísticament significativa entre l’edat dels enquestat i el nivell 
d’estudis, destacant que la proporció dels que tenen nivells més baixos augmenta amb 
l’edat (només un 4% dels més joves tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, 
pel 42% dels majors de 55 anys). Els més joves són els tenen en major proporció estudis 
secundaris de segon grau (batxillerat, FP2,etc.), i els que tenen entre 25 i 39 anys són els 
que tenen en major proporció estudis universitaris, tot i que cal tenir en compte que 
entre els menors de 25 anys hi ha joves que encara no han acabat els seus estudis 
(alguns d’ells encara estan cursant estudis universitaris). Aquesta relació entre edat i 
nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de l’educació secundària i 
superior en les darreres dècades, en les que les generacions més joves han pogut accedir 
a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat. 
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Nivell d’estudis segons el sexe 
 

60 89 149
13,5% 22,0% 17,5%

106 97 203
23,8% 24,0% 23,9%

166 132 298
37,3% 32,6% 35,1%

109 83 192
24,5% 20,5% 22,6%

4 4 8
,9% 1,0% ,9%
445 405 850

100,0% 100,0% 100,0%

Primaris incomplets o
sense estudis

ESO, EGB, FP-1...

Batxillerat, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
 
També s’observa que hi ha una proporció superior de dones amb el nivell més baix de 
formació (un 22% de les dones pel 14% dels homes tenen estudis primaris o sense 
estudis), mentre que els homes presenten proporcions més altes d’estudis secundaris 
superiors i d’estudis universitaris. Aquestes diferències entre els nivells d’estudis dels 
homes i les dones són conseqüència dels desequilibris educatius entre sexes en les 
generacions més grans, si bé aquesta relació desapareix en les generacions més joves en 
les que hi ha més proporció de dones amb estudis universitaris. 
 
 
Nivell d’estudis segons la nacionalitat 
 
 

33 79 1 32 4 149
10,3% 24,2% 2,3% 31,7% 6,9% 17,5%

61 89 1 47 3 201
19,1% 27,2% 2,3% 46,5% 5,2% 23,6%

129 101 29 20 20 299
40,3% 30,9% 65,9% 19,8% 34,5% 35,2%

93 55 13 1 31 193
29,1% 16,8% 29,5% 1,0% 53,4% 22,7%

4 3 1 8
1,3% ,9% 1,0% ,9%

320 327 44 101 58 850
100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Primaris incomplets o
sense estudis

ESO, EGB, FP-1...

Batxillerat, FP-2, COU...

Universitaris

Nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
La relació entre la nacionalitat dels enquestats i el seu nivell d’estudis és estadísticament 
significativa. Així, els enquestats de nacionalitat portuguesa i espanyola són els que 
tenen en major proporció estudis primaris o sense estudis (un 32% i un 24% 
respectivament) i estudis d’ESO, EGB, FP-1 (un 47% dels portuguesos i un 27% dels 
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espanyols), mentre que els enquestats amb nacionalitat andorrana, francesa i el grup 
d’altres nacionalitats tenen en major proporció estudis secundaris superiors i estudis 
universitaris. Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants que han 
arribat a Andorra per motius laborals, ocupen feines que en molts casos no requereixen 
un nivell formatiu gaire alt. Tot i que les generacions més joves de població immigrada 
al tenir ple accés a l’educació el seu nivell de formació és més elevat que la dels seus 
pares. 
 
 
Ocupació segons el nivell d’estudis 
 
 

10 29 48 32 119
6,7% 14,2% 16,1% 16,8% 14,0%

3 4 24 78 109
2,0% 2,0% 8,1% 40,8% 12,8%

5 18 62 32 117
3,3% 8,8% 20,8% 16,8% 13,7%

21 43 66 19 149
14,0% 21,1% 22,1% 9,9% 17,5%

19 45 32 7 1 104
12,7% 22,1% 10,7% 3,7% 12,5% 12,2%

14 25 6 1 1 47
9,3% 12,3% 2,0% ,5% 12,5% 5,5%

61 16 20 10 5 112
40,7% 7,8% 6,7% 5,2% 62,5% 13,2%

14 15 15 4 48
9,3% 7,4% 5,0% 2,1% 5,6%

2 3 5 3 13
1,3% 1,5% 1,7% 1,6% 1,5%

5 20 5 30
2,5% 6,7% 2,6% 3,5%

1 1 1 3
,7% ,5% 12,5% ,4%
150 204 298 191 8 851

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i comandaments
intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hostaleria i
serveis personals

Treballadors de la indústria, construcció
i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no ocupats

Estudiants

Ns/nc

Total

Primaris
incomplets o
sense estudis

ESO, EGB,
FP-1...

Batxillerat,
FP-2, COU... Universitaris Nc

Nivell d'estudis

Total

 
 
 
Com es pot observar en la taula anterior, les persones que ocupen llocs de treball més 
qualificats tenen en major proporció estudis universitaris (un 16% dels directius, 
propietaris i comandaments intermedis, i un 41% dels professionals i tècnics) i les que 
treballen en feines administratives tenen en major proporció estudis secundaris 
superiors. Els treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals tenen en major 
proporció estudis del nivell d’ESO, EGB, FP-1 o secundaris superiors (batxilletat, FP-
2...), mentre que els treballadors de la indústria, la construcció i l’agricultura i els 
treballadors no qualificats tenen en major proporció estudis d’ESO, EGB, FP-1. Els 
jubilats, per efecte generació (és a dir, els jubilats actuals pertanyen a unes generacions 
que van tenir menys accés a l’educació que no les actuals) són els que presenten un 
major percentatge d’estudis primaris o sense estudis (41%). 
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Ocupació segons el sexe 
 

94 25 119
21,1% 6,2% 14,0%

50 59 109
11,2% 14,6% 12,9%

45 72 117
10,1% 17,9% 13,8%

74 75 149
16,6% 18,6% 17,6%

99 4 103
22,2% 1,0% 12,1%

4 43 47
,9% 10,7% 5,5%

57 55 112
12,8% 13,6% 13,2%

48 48
11,9% 5,7%

5 7 12
1,1% 1,7% 1,4%

17 13 30
3,8% 3,2% 3,5%

2 2
,5% ,2%

445 403 848
100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç, hostaleria
i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no ocupats

Estudiants

Ns/nc

Total

Home Dona
Sexe

Total

 
 
També s’observen diferències significatives entre dones i homes en relació a l’ocupació, 
ja que els homes ocupen en major proporció les categories professionals més altes (un 
21% dels homes són directius, propietaris i comandaments intermedis, per un 6% de les 
dones), mentre que les dones tenen una proporció superior entre els treballadors no 
qualificats (un 11% de les dones pel 1% dels homes). A més d’aquesta segmentació 
segons la categoria professional (segregació vertical), també s’observa una distribució 
desigual pel que fa al tipus d’activitat (segregació horitzontal) ja que els homes tenen 
una major presència en el sector de la indústria, la construcció i l’agricultura (un 22% 
dels homes per un 1% de les dones), mentre que les dones representen percentatges més 
elevats entre el personal administratiu (un 18% de les dones i un 10% dels homes) i 
sobretot com a mestresses de casa (un 12% de les dones i cap home).  
 
Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre 
homes i dones, que tradicionalment encarava els homes cap al món del treball productiu 
(entès sobretot en termes industrials), mentre que la dona es dedicava bàsicament a tenir 
cura de les persones (treball reproductiu). La major presència femenina en els treballs 
menys qualificats ve condicionada també pel diferencial educatiu entre homes i dones 
de certes generacions intermèdies i avançades, així com per l’estancament en la carrera 
professional de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció 
a la família. 
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Ocupació segons la nacionalitat 
 

52 49 4 7 6 118
16,3% 15,0% 9,3% 7,0% 10,7% 14,0%

55 32 11 2 9 109
17,2% 9,8% 25,6% 2,0% 16,1% 12,9%

61 37 5 9 5 117
19,1% 11,3% 11,6% 9,0% 8,9% 13,9%

36 66 8 17 22 149
11,3% 20,2% 18,6% 17,0% 39,3% 17,7%

22 40 5 33 3 103
6,9% 12,3% 11,6% 33,0% 5,4% 12,2%

3 16 24 4 47
,9% 4,9% 24,0% 7,1% 5,6%

46 51 7 2 3 109
14,4% 15,6% 16,3% 2,0% 5,4% 12,9%

10 29 3 3 3 48
3,1% 8,9% 7,0% 3,0% 5,4% 5,7%

8 5 13
2,5% 1,5% 1,5%

25 3 1 29
7,8% 3,0% 1,8% 3,4%

1 1 2
,3% ,3% ,2%
319 326 43 100 56 844

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Directius, propietaris i
comandaments intermedis

Professionals, tècnics i similars

Personal administratiu i similars

Treballadors del comerç,
hostaleria i serveis personals

Treballadors de la indústria,
construcció i servei primari

Treballadors no qualificats

Jubilats

Mestresses de casa

Altres no ocupats

Estudiants

Ns/nc

Total

Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Nacionalitat

Total

 
 
 
Pel que fa a la relació entre ocupació i nacionalitat, destaca que els andorrans treballen 
en major proporció com a directius, propietaris o comandaments intermedis, com a 
professionals tècnics i similars i com a personal administratiu. Els enquestats de 
nacionalitat espanyola i del grup d’altres nacionalitats són els que treballen en major 
proporció en el sector serveis (comerç, hoteleria, serveis personals), mentre que els 
enquestats de nacionalitat portuguesa destaquen entre els treballadors de la indústria, la 
construcció o l’agricultura i entre els treballadors no qualificats. 
  
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, ja que els andorrans i una part dels immigrants (espanyols, francesos i 
de països dels nord d’Europa), treballen en major proporció en les ocupacions més 
qualificades i amb millors condicions (segment primari), mentre que altres grups 
d’immigrants com els portuguesos i els dels països extracomunitaris treballen en major 
proporció en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte 
la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en 
determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’uns altres, 
que com hem vist tenen diferents nivells de formació. 
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2. PRINCIPALS ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
 
2.1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres principals aspectes 
que cal millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
A la taula següent es pot apreciar la llista de l’agrupació dels aspectes del Principat que 
els enquestats han respost com a primera opció (el desglossament detallat de tots els 
problemes anomenats pels enquestats es pot trobar a l’annex  3). 
 

233 27,5%
187 22,0%

49 5,8%
48 5,7%
37 4,4%
26 3,1%
24 2,8%
23 2,7%
21 2,5%
21 2,5%
20 2,4%
16 1,9%
15 1,8%
13 1,5%
11 1,3%
11 1,3%

7 ,8%
6 ,7%
6 ,7%
6 ,7%
4 ,5%
4 ,5%
3 ,4%
2 ,3%
2 ,3%
1 ,1%
6 ,7%
6 ,7%

39 4,5%

Vivenda cara
Trànsit
Salaris baixos
Nivell de vida car
Economia
Problemes per trobar feina
Polítiques socials, prestacions i pensions
Medi ambient
Manca d'aparcaments
Creixement desordenat
Condicions de treball
Manca d'infrastructures i equipaments
Turisme
Transport públic
Qualitat de vida
Pèrdua d'identitat
Dificultats dels immigrants
Funcionament de les administracions
Manca de mà d'obra
Política andorrana
Problemes socials
Educació
STA
Sanitat
Joventut
Guarderies
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % col.

 
 
El primer aspecte a millorar més esmentat en aquest observatori és “la vivenda cara” (un 
28%), seguit del “trànsit” (22%). A continuació, a distància, hi ha els “salaris baixos” i 
“el nivell de vida car”, ambdós amb un 6% dels enquestats que han afirmat que aquest 
és el primer problema d’Andorra. Seguidament trobem que un 4% ha contestat 
“l’economia”. Respecte a l’observatori anterior, “el trànsit” ha passat a la segona 
posició (encara que el seu percentatge ha augmentat, al passar del 21% al 22%), mentre 
que “la vivenda cara” passa al primer lloc (augmentant 8 punts percentuals en relació a 
l’anterior observatori). “Salaris baixos” i “el nivell de vida car” passen a la tercera i 



 

 15

quarta posició, mentre que com a novetat d’aquest observatori, “l’economia” es 
comenta com a principal problema pel 4% dels enquestats (puja quasi 4 punts 
percentuals), i passa a la cinquena posició.  
 
Si considerem el conjunt dels tres problemes esmentats per cada enquestat, els resultats 
es poden apreciar a la següent taula multiresposta:  
 

396 46,6%
322 37,9%
195 23,0%
185 21,7%
102 12,1%

90 10,6%
84 9,9%
55 6,5%
54 6,3%
49 5,8%
41 4,9%
41 4,8%
41 4,8%
39 4,6%
31 3,6%
29 3,4%
22 2,6%
21 2,5%
17 2,0%
16 1,9%
13 1,6%
11 1,3%

8 1,0%
7 ,8%
5 ,6%
5 ,6%

14 1,7%
6 ,7%

39 4,5%

Vivenda cara
Trànsit
Nivell de vida car
Salaris baixos
Polítiques socials, prestacions i pensions
Medi ambient
Economia
Condicions de treball
Creixement desordenat
Transport públic
Manca d'infrastructures i equipaments
Turisme
Manca d'aparcaments
Problemes per trobar feina
Qualitat de vida
Política andorrana
Manca de mà d'obra
Pèrdua d'identitat
Educació
Guarderies
Dificultats dels immigrants
Funcionament de les administracions
Sanitat
Problemes socials
Joventut
STA
Altres
Cap
Ns/nc

Casos % resp. col.

 
 
Al ser una taula conjunta (on estan agrupats els tres principals problemes per cada 
enquestat) la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
Si ens fixem en el conjunt dels tres principals aspectes a millorar que ens han respost els 
enquestats, “la vivenda cara” és el més esmentat, amb un 47% dels enquestats que l’han 
anomenat (un 44% el semestre anterior). El segon aspecte és el “trànsit” (amb un 38% 
dels enquestats que així ho afirmen; aquest percentatge és inferior al del semestre 
passat, que era el 40%) i el tercer i quart aspecte a millorar, “nivell de vida car” i “els 
salaris baixos”, respectivament amb un 23% i 22% (i un percentatge que ha augmentat 
més de 5 punts “el nivell de vida car” i una mica mes de 2 punts el de “salaris baixos”). 
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A continuació hi ha “les polítiques socials, prestacions i pensions” (amb un 12%, 5 
punts percentuals menys que l’anterior observatori. Un 6% dels enquestats d’aquest 
grup ha comentat l’aspecte “pensions baixes”).   
En sisena posició tenim el  “medi ambient”, que augmenta tres punts, i en setena posició 
tenim l’economia (que passa del 4% de l’anterior observatori al 10% del present). 
D’altra banda, s’ha de destacar que en aquest observatori hi ha quasi un 5% 
d’enquestats que afirmen que un dels tres principals problemes a Andorra és “la 
dificultat per trobar feina” (és el primer cop que surt un percentatge significatiu d’aquest 
tema), tot i que hi ha quasi un 3% que afirmen que “la manca de mà d’obra” és un dels 
tres problemes més importants a Andorra. 
  
Tot seguit detallarem les principals relacions significatives dels 5 aspectes més 
anomenats pels enquestats  amb les  seves variables sociodemogràfiques. Amb la resta 
d’aspectes no s’han trobat relacions significatives (conforme és redueix el número de 
respostes, hi ha menys possibilitat de trobar relacions estadísticament significatives). 
 
 
Vivenda Cara 
 

396 46,6
453 53,4
849 100,0

Vivienda cara
No han esmentat aquest problema

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Quasi el 47% dels enquestats afirmen que un dels tres aspectes més importants a 
millorar a Andorra és el del preu de l’habitatge.  
 
És interessant ressaltar que hi ha una relació significativa d’aquesta variable amb l’edat 
de l’enquestat: la franja d’edat de 18 anys fins a 24 són els que més han donat aquesta 
resposta, un 52% dels enquestats. Seguidament tenim els que tenen entre de 25 i 39 
anys, amb un 51% dels casos i els de 40 a 54, amb un 50%. Els més grans de 55 anys 
són els que menys afirmen que aquest és un dels tres aspectes a millorar d’Andorra (ho 
diuen un 35% dels enquestats). Aquest percentatge inferior sembla relacionat amb un 
efecte generacional mediat per l’evolució històrica dels preus dels immobles. És a dir, 
que potser les generacions d’edats més avançades no perceben la carestia de la vivenda, 
perquè en el seu dia van comprar la seva a un preu assequible. En canvi, els joves 
actuals i les persones amb edats intermèdies ja s’haurien trobat amb un escenari de 
preus molt més cars en relació al seu nivell de vida. 
 
Per nacionalitat, podem veure que els que menys esmenten aquesta resposta són el 
col·lectiu de francesos (un 37%) i el “d’altres nacionalitats” (un 42%).  Per contra, i com 
ha passat en els darrers observatoris, els que més han respost aquest aspecte són els 
portuguesos, amb un 53%. La distribució sembla lògica, perquè per raons de poder 
adquisitiu, és raonable pensar que aquells col·lectius que tenen menys recursos o porten 
en proporció menys temps a Andorra (com els portuguesos) serien els més preocupats 
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per l’encariment o poca accessibilitat de primeres necessitats, com és el cas de la 
vivenda. 
 
També, hi ha un relació de la resposta d’aquesta pregunta amb l’ocupació dels 
enquestats: Així, els treballadors no qualificats (un 62%) són els que més anomenen 
aquest problema. Els que menys l’anomenen són els jubilats (un 30%), segurament 
perquè solen tenir ja resolt aquest problema.  
 
Tot i amb això, pensem que el que es veu reflectit també en aquesta relació és més aviat 
altres variables significatives, com el nivell d’ingressos associat a les diferents 
nacionalitats i a les diferents ocupacions (ja que hi ha relació intrínseca entre aquests 
tres factors), i que sí explicarien fàcilment la seva relació directa amb l’estat d’opinió 
copsat en l’enquesta. Altres variables que s’hi veurien reflectides, serien l’edat, com a 
portadora d’un moment del cicle vital de les persones on el problema pot tenir més o 
menys rellevància, en el sentit del que ja s’ha indicat en línies anteriors.      

1er 2002
2on 2002

3er 2002
1er 2003

2on 2003
3er 2003

1er 2004
2on 2004

3er 2004
1er 2005
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3er 2005
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2on 2006
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56,00
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51,00

42,00

44,00

47,00

Evolució de la "vivenda cara"

 
En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució d’aquest aspecte des de començament del 
2002. Durant aquest anys hi ha hagut un augment progressiu de les persones que 
afirmen que la vivenda cara és un dels principals aspectes a millorar del país. A partir 
del tercer quadrimestre del 2005 es produeix una certa disminució del percentatge de 
persones que ho afirmen, tot i que torna a canviar lleugerament la tendència a partir del 
primer observatori del 2007. 
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El trànsit 
 

322 37,9
527 62,1
849 100,0

Trànsit
No han esmentat aquest problema

Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 38% dels enquestats han respost que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra és el trànsit. 
 
Els homes (un 43%) han anomenat més aquest aspecte que les dones (un 32%), variable 
segurament relacionada amb la proporció més alta d’homes que condueixen 
habitualment que de dones.  
 
En relació a la parròquia on viuen els enquestats, tot i que la relació no es significativa 
estadísticament, les parròquies centrals (Andorra la Vella i Escaldes-Engordany) tenen 
menys proporció d’enquestats que contesten aquest aspecte (també són les parròquies 
amb més gran percentatge de persones que la major part dels seus desplaçaments es 
realitzen caminant). 
 
També hi ha una relació significativa en relació als estudis, doncs conforme s’augmenta 
el seu nivell, hi ha més proporció de persones que consideren el trànsit com un dels tres 
principals problemes d’Andorra (passa del 20% de les persones que tenen estudis 
primaris al 47% dels que tenen estudis universitaris)  
 



 

 19

Evolució del "trànsit"
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En el gràfic anterior es pot apreciar l’evolució del problema del trànsit des del primer 
observatori (el primer quadrimestre del 2002). D’una banda es pot observar com, 
sobretot a partir de l’any 2003 el trànsit augmenta ostensiblement el seu percentatge, i a 
la vegada té un comportament estacional doncs, durant els observatoris realitzats els 
mesos d’hivern el seu percentatge tendeix augmentar i durant els mesos els mesos de 
primavera i estiu tendeix a disminuir de manera relativa. A partir del tercer quadrimeste 
de l’any anterior, hi ha una baixada significativa dels que anomenen aquest aspecte 
(coincidint amb l’acabament de les obres de l’avinguda Meritxell i l’obertura de les 
noves infrastructures viàries). En l’actualitat, aquest problema ha estat  esmentat pel 
percentatge més baix d’enquestats des de que es fan les enquestes de l’observatori.  
 
 
Nivell de vida car  
 

195 23,0
654 77,0
849 100,0

Nivell de vida car
No han esmentat aquest problema

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 23% dels enquestats afirmen que el nivell de vida car és un dels tres principals 
aspectes a millorar d’Andorra.  
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Per sexe, es troba que les dones, amb un 26%, declaren aquest aspecte en major 
proporció que els homes (tenen un 21%). 
 
Per nacionalitats també trobem diferències significatives, puix que els que més diuen 
aquest problema són els portuguesos, els espanyols i les “altres nacionalitats” (els tres 
col·lectius amb un 28%) i els francesos (un 19%). Les nacionalitats que menys 
anomenen aquest aspecte a millorar són els andorrans (un 16%). Novament, observem 
una certa correlació entre el grau de preocupació per aquesta qüestió i el nivell de poder 
adquisitiu dels col·lectius. La relació sembla ser inversament proporcional: és a dir, a 
més poder adquisitiu, menys preocupació, i a l’inrevés. 
 
Els enquestats que tenen més formació reglada (i per tant, els que tenen més 
possibilitats d’accedir a les treballs més remunerats) són els que menys responen aquest 
problema (un 15% dels universitaris). Per contra, un 28% dels que tenen estudis 
secundaris i un 29% dels que tenen estudis primaris han comentat aquest aspecte. En la 
mesura que hi ha una relació directa entre els estudis i l’ocupació, i al seu torn entre 
tenir un nivell ocupacional més alt i disposar de més poder adquisitiu, en el fons el que 
trobem en aquestes diferències és en realitat l’efecte del diferencial de poder adquisitiu. 
  
Per ocupacions, el 35% dels no qualificats i el 25% dels treballadors del comerç i 
l’hoteleria anomenen aquest aspecte. Els col·lectius que menys han comentat aquest 
aspecte són els  professionals, tècnics i similars i els estudiants, tots dos amb un 17% 
dels casos. És interessant remarcar com en aquest cas tant les mestresses de casa com 
els jubilats se situen en el grup que va al capdavant en grau de preocupació per la 
qüestió. La major feblesa de poder adquisitiu d’aquests dos col·lectius, podria explicar 
aquest major grau de preocupació. 
 
 
Salaris baixos 
 

185 21,7
664 78,3
849 100,0

Salaris baixos
No han esmentat aquest problema

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 22% dels enquestats afirma que el principal aspecte a millorar a Andorra són 
els salaris baixos.  
 
Hi ha una diferència significativa en relació a les diferències de gènere: les dones diuen 
en més proporció (un 26% d’elles) que els homes (un 21%) que els salaris baixos és un 
dels tres aspectes més importants d’Andorra a millorar. Aquest fenomen pot explicar-se 
per la previsible menor remuneració de les dones envers els homes, atesa la relació que 
ja s’ha exposat entre el sexe i l’ocupació i categoria desenvolupats. 
 
Per nacionalitats, encara que no surt significatiu, el resultat és molt similar a 
observatoris anteriors, els que més comenten aquest aspecte són el col·lectiu d’altres 
nacionalitats (un 32%), i a continuació tenim els espanyols (un 23%) i els portuguesos 
(amb un 22%). La nacionalitat que menys declaren aquest aspecte és l’andorrana (amb 
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un 18%). Si es considera la segmentació ocupacional i la seva relació amb les diferents 
onades immigratòries, es pot deduir que, més que el factor nacional, és la posició social 
i laboral la que determina l’estat d’opinió envers la qüestió. 
 
Per estudis, els que menys diuen aquest aspecte són els que tenen estudis universitaris, 
amb un 19%, per un 32% dels que tenen estudis fins la ESO, EGB i FP-1. Els estudis 
estan directament relacionats normalment amb una millor posició laboral i de percepció 
de rendes. 
 
Per ocupacions, els que més ho mencionen són els no qualificats (un 34%) i a 
continuació els treballadors del comerç i l’hoteleria (un 32%). Per contra, el col·lectiu 
que menys esmenta aquest aspecte és els estudiants, amb un 3% dels casos i els jubilats 
(amb un 9%). Distribució que de bell nou referma la coherència de la interpretació 
desenvolupada anteriorment. 
 
 
Polítiques socials, prestacions i pensions 
 

102 12,1
747 87,9
849 100,0

Politiques socials, prestacions i pensions
No han esmentat aquest problema

Total

Freqüència Percentatge

 
 
Quasi un 12% dels enquestats afirmen que un dels tres principals aspectes a millorar 
d’Andorra són les qüestions referents a les polítiques socials, prestacions i pensions.  

 
Quan relacionem la resposta a aquest aspecte amb les variables sociodemogràfiques, les 
dones ho diuen en major proporció que els homes, seguint la tendència reflectida en 
anteriors observatoris. En relació a  l’edat dels enquestats: el 7% dels enquestats de 18 a 
24 anys ho responen, mentre que el percentatge passa al 18% de les persones de més de 
55 anys, les quals poden respondre al col·lectiu més sensibilitzat per la qüestió, en veure 
ja propera la seva pròpia jubilació o ja estar jubilats. De fet el 22% dels jubilats pensen 
que aquest és un dels tres aspectes més importants a millorar a Andorra. 
 
Finalment, i en relació als estudis, el 22% dels que tenen estudis primaris han respost 
aquest problema, pel voltant del 7% dels que tenen estudis universitaris. Aquesta 
tendència, però, estaria interferida per l’edat. Així, entre la gent de major edat sovinteja 
un nivell d’instrucció d’estudis primaris i té menys pes el nivell universitari o fins i tot 
de secundària. En canvi, són les generacions més joves les que tenen una formació més 
elevada. Òbviament, el que passa és que aquestes generacions més joves veuen el 
problema més lluny i per tant n’estan menys sensibilitzades. Per tant, cal deixar clar que 
la sensibilització per aquesta qüestió no és de cap manera una qüestió de nivell 
d’estudis, sinó que la variable independent clau es perfila com l’edat (o si es vol, el cicle 
vital que hom visqui), a més de la posició econòmica que ocupi. 
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Resultats d’enquestes similars. 
 
Baròmetre trimestral de l’ajuntament de Barcelona (Setembre del 2007)3.  
 
Quin considera que és el problema més greu que té la ciutat de Barcelona en 
aquests moments?(espontània) (només una resposta) 
 
Transports, infraestructures i comunicacions  16,6%
Accés a l'habitatge  14,6%
Inseguretat  22,3%
Problemes associats a la immigració   9,3% 
Circulació 8,3%
Neteja  7,8%
Aspectes polítics  3,5%
Soroll i contaminació 3,4%
Molèsties per les obres  2,9%
Equipaments i serveis 2,8%
Manca de civisme  2,8%
Atur i condicions de treball 2,4%
Massificació 2,1%
La gestió de la política municipal 1,9%
Ciutat cara 1,5%
Aparcament  1,3%
Massa turisme/turisme de poca qualitat 1,3%
Impostos i multes 0,6%
Manteniment 0,5%
Prestacions i ajuts 0,5%
Pobresa i desigualtat 0,4%
Urbanisme 0,4%
Zones verdes  0,4%
Nou estatut 0,1%
Terrorisme 0,1%
Altres 1,8%
Cap/res 0,4%
Ns/Nc 2,3%
 

                                            
3 Mostra de 800 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 3,54  % amb un nivell de confiança del 
95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50 
Pàgina web: http://w3.bcn.es/fitxers/premsa/barometresetembre2007evolucio.689.pdf  
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Baròmetre d’opinió pública de la Generalitat de Catalunya (març del 2007)4 
 
Quin/s creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(més d’una possibilitat de resposta) 
 
Accés a l’habitatge  758 34,5% 
Manca d’infrastructures i transports 532 24,2% 
Immigració 491 22,3% 
Atur/precarietat laboral 362 16,5% 
Insatisfacció amb la política 290 13,2% 
Inseguretat ciudatana     249 11,3% 
Funcionament de l’economia 223 10,1% 
Educació/cultura/investigació 182 8,3% 
Millorar polítiques socials 179 8,1% 
Relacions Catalunya-Espanya 169 7,7% 
Sanitat  166 7,6% 
Baix nivell salarial 151 6,8% 
Sistema de finançament de Catalunya     101 4,6% 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 88 4,0% 
Crisi identitat catalana 77 3,5% 
Incivisme i violència 54 2,5% 
Excessiva pressió fiscal 50 2,3% 
Altres     134 6,1% 
Cap problema 65 3,0% 
No ho sap 149 6,8% 
No contesta 33 1,5% 
 
 

                                            
4 Mostra de 2200 enquestats de més de 18 anys. Marge d’error del 2,66% amb un nivell de 
confiança del 95,5% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50  
Pàgina web: http://www.idescat.net/cat/idescat/estudisopinio/rpeo/R-400.pdf?1400    
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Eurobarometer (Tardor del 2007)5  
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
 

Mitjana europeaEU27
Espanya
França
Portugal

10% 20% 30% 40% 50%

Percentatge

L'atur

La inflacció

Inseguretat ciutadana

Sistema sanitari

Situació econòmica

La immigració

Les pensions

El terrorisme

L'educació

Els impostos

La vivenda

Protecció al medi ambient

Qüestions relacionades amb l'energia

Defensa i relacions exteriors

Altres

Ns/nc

27%
21% 38%

54%26%
16% 27%

35%
24%18%17%

10%
21%4%

14% 24%
17%9%

19% 25%
15% 24%

14%1%
14%

7% 20%11%
10%

37%6%
2%

9%
5%9%

8%
9%4%3%

14%
8% 30%

12%2%
7%3%

13%2%
4%1%

3%1%
2%

1%1%1%
2%

6%
2%

1%
2%

1%

 
 
 

                                            
5 Enquesta que es fa tots els països de la Unió Europea (i candidats a les properes ampliacions) dos cops a l’any. 
Pàgina web: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb68/eb68_first_fr.pdf  



 

 25

3. PENSIONS 
 
 3.1. Pensant en el futur de la seva pensió (jubilació), vostè diria que se sent... 
 

25 3,0
176 20,7
295 34,8
282 33,2

70 8,3
849 100,0

Molt confiat/ada
Bastant confiat/da
No gaire confiat/da
Gens confiat/da
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Només un 3% de la mostra es considera molt confiat envers al futur de la seva pensió de 
jubilació; bastant confiats un 21 %, no gaire confiats un 35% i gens confiats un destacat   
33 %.  
 
Agrupant les diferents possibilitats de resposta per tal de relacionar els resultats 
obtinguts en aquesta pregunta amb diferents variables sociodemogràfiques, tenim que 
68% no confien gaire o gens en el  futur de la seva pensió i un 24% hi confien molt o 
bastant. D’aquesta manera podem constatar de manera significativa que les dones en 
l’apartat de molt o bastant confiades tenen un percentatge inferior al dels homes (un 
18% afirmen estar molt o bastant confiades envers gairebé un 29% dels homes). En els 
apartats de no gaire o gens confiats, un 74% de la població enquestada femenina afirma 
estar no gaire o gens confiada envers al seu futur de les pensions de jubilació enfront un 
63% de la població enquestada masculina.  
 
Per nacionalitats, els francesos (45%) i els andorrans (28%) són els més confiats en 
relació amb el sistema de pensions, i els portuguesos i espanyols els menys confiats 
(amb un 21% i un 19 % de la població enquestada). 
 
Si relacionem els resultats de la pregunta amb el nivell d’estudis de la persona 
enquestada, podem comprovar que els més confiats amb el sistema de pensions són les 
persones que han assolit un grau universitari (30%), seguits dels que presenten nivells 
de FP-2, estudis preuniversitaris o similar (27%), i finalment es mostren menys confiats 
o crítics amb el sistema de pensions els que han assolit estudis de FP-1, ESO o similar 
(16%) i  persones amb estudis primaris o sense estudis (21%). 
 
Si la relació la fem amb l’ocupació, també trobem resultats significatius a nivell 
estadístic i veiem que els jubilats (31%) i càrrecs directius, propietaris i comandaments 
intermedis són els que lideren la classificació de molt o bastant confiats (29%), seguits 
dels professionals o tècnics (28%) i el personal administratiu (27%), i ho diuen en 
menor proporció els treballadors de la indústria, construcció i serveis primaris (23%), 
les mestresses de casa (19%), treballadors no qualificats (11%) i els treballadors del 
comerç, hostaleria i serveis personals (7%). 
 
Una possible hipòtesi sobre l’explicació del perquè la població amb més estudis 
universitaris i ocupacions directives i càrrecs tècnics són més confiats en el sistema de 
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pensions podria ser el fet que aquest perfil pot accedir amb major facilitat a mecanismes 
complementaris privats de pensions de jubilació, fet que comporta una major confiança 
i seguretat en el futur de les seves pensions, ja que presenten més recursos econòmics 
per poder solventar aquesta qüestió.  
 
 
3.2. Si hagués de triar entre les següents possibilitats per tal de garantir el 
finançament del sistema de pensions a Andorra, quina creu que seria més 
acceptable per algú que treballi actualment? 
 

503 59,3
93 11,0
20 2,3

2 ,3
46 5,4
50 5,8

136 16,0
849 100,0

Mantenir l'edat de jubilació i incrementar les cotitzacions
Treballar i cotitzar durant més temps (augmentar els anys que cal cotitzar)
Mantenir l'edat de jubilació i acceptar que rebrà menys
Una combinació de les tres
Cap d'aquestes alternatives
Altres
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
 
 
 
Altres opcions per garantir el sistema de finançament de les pensions 
 

21 42,0
15 30,0

9 18,0
1 2,0
1 2,0
2 4,0

50 100,0

Augmentar els salaris
Controlar a la CASS
Complementar amb Pla de Jubilació privat
Més barat el punt de la CASS
100% PRIVAT
Controlar la gent que està de baixa
Total

Frecuencia Porcentaje

 
 
 
Entre la població enquestada i a la pregunta de quina de les opcions que es proposen és 
la més acceptable per algú que treballi actualment a Andorra, gairebé el 60% de la 
mostra considera que s’ha de mantenir l’edat de jubilació i incrementar les cotitzacions 
de la seguretat social, un 11% considera que treballar i cotitzar durant més temps, un 
5% considera que cap de les alternatives que s’ofereixen a l’enquesta i un 2% opina que 
mantenir l’edat de jubilació i acceptar el fet de que rebrà menys prestacions; finalitment, 
un poc representatiu 0,3% considera que s’hauria d’optar per una combinació entre els 
tres sistemes de garantia del sistema de finançament de pensions. 
 
El 6% de les persones enquestades preferirien altres possibles opcions per poder garantir 
en un futur el finançament del sistema de pensions, com augmentar els salaris percebuts, 
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optar per un sistema de control de la CASS, complementar l’actual sistema de pensions 
amb un pla de jubilació privat, realitzar un control sobre les baixes laborals o optar per 
un sistema totalment privat de finançament de les pensions.    
 
No s’observen diferències significatives si relacionem aquestes opcions que es donen 
per garantir el sistema de pensions d’Andorra amb el sexe. Per edat, nacionalitat i nivell 
d’estudis de la població enquestada, s’observa que els que menys trien la proposta 
d’incrementar les cotitzacions (tot i que en tots els casos és l’opció majoritària) són els 
majors de 55 anys (un 54%), els del grup d’altres nacionalitats (un 43%) i els que tenen 
estudis bàsics o secundaris (al voltant d’un 57%), tot i que la significació estadística no 
és gaire clara. A nivell de relació amb la categoria professional, els resultats tampoc són 
clarament significatius, però es pot destacar que l’opció de mantenir l’edat de jubilació i 
incrementar les cotitzacions a la seguretat social és menys recolzada pels jubilats (52%), 
els estudiants i altres no ocupats (47%) i els treballadors de la indústria, construcció i 
serveis primaris (47%).     
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4. IMMIGRACIÓ 
 
 
4.1. Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu? 
 

595 70,1
202 23,8

42 4,9
10 1,1

849 100,0

Sí, però sota les condicions que estableixi cada país receptor
Sí, amb total llibertat
No, llevat d'excepcions cadascú hauria de viure i treballar al seu propi país d'origen
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 70% de la població enquestada considera que tota persona hauria de tenir plena 
llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que estableixi el 
país receptor, un 24% manifesta que amb total llibertat i un 5% de la població 
enquestada creu que no llevat excepcions.  
 
Tot i que s’observen diferències, no existeix significació a nivell estadístic si relacionem 
les respostes amb el sexe de les persones enquestades, ni amb l’edat, ni amb el nivell 
d’estudis, ni tampoc amb l’ocupació. Segons la nacionalitat s’observa que els andorrans 
i espanyols són els que diuen en major proporció que tota persona ha de tenir llibertat 
per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que estableixi el país 
receptor d’immigrants. 
 
Si comparem aquests resultats als obtinguts a l’enquesta realitzada l’any 2002 sobre la 
immigració a Andorra, s’observa que davant d’aquesta pregunta les opinions estaven 
més dividides, ja que un 50% de la mostra entrevistada va afirmar haurien de tenir 
llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota  les condicions que estableixi 
cada país receptor, un 46% pensava que hi hauria d’haver total llibertat, i un 3%, més 
restrictius, creien que llevat excepcions cadascú hauria de viure i treballar al seu propi  
país. En definitiva, si bé en èpoques passades hi havia més persones a favor de 
polítiques més aperturistes, actualment  es prefereixen mesures més restrictives, d’acord 
amb les polítiques que s’estan aplicant en molts països d’arreu que tendeixen a establir 
límits a l’entrada d’immigrants. 
 
A l’hora de fer les comparacions amb l’enquesta de l’any 2002 cal tenir en compte que 
aquesta es va realitzar de forma presencial mentre que l’observatori es tracta d’una 
enquesta telefònica. Això pot influir en un major percentatge de resposta dels enquestats 
en el cas de l’enquesta presencial, alhora que també comporta un increment de l’efecte 
reactiu davant la presència de l’enquestador, augmentant les respostes que es consideren 
socialment acceptables, mentre que les enquestes telefòniques comporten una menor 
taxa de resposta i  una menor influència de l’entrevistador. 
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Sí, amb total llibertat
Sí, però sota les condicions que estableixi cada país recept
No, llevat d'excepcions cadascú hauria de viure i treballar
Ns/Nc

 
 
 
 
4.2. Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa? 
 

649 76,4
87 10,3
71 8,4
42 4,9

849 100,0

Positiva
Ni positiva / ni negativa
Negativa
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 76% de les persones enquestades afirma que la immigració és positiva per Andorra, 
mentre que un 10% pensen que no és “ni positiva ni negativa” i un 8% creu que és 
negativa.     
 
Si relacionem aquests resultats amb variables sociodemogràfiques de la població podem 
comprovar que no hi ha diferències significatives a nivell estadístic en funció del sexe o 
la nacionalitat (malgrat que la consideren positiva en major proporció els homes i les 
persones de nacionalitat portuguesa o del grup d’altres nacionalitats). 
 
Sí que trobem una relació significativa relacionant la pregunta amb la variable edat, on 
l’interval de població de 25 a 39 anys és la que afirma en major proporció que la 
immigració per a Andorra és positiva (83%), seguits del que tenen de 40 a 54 anys 
(77%), i en menor proporció (tot i que la majoria també considera que és positiva) els 
que tenen de 18 a 24 anys (74%) i els de més de 55 anys (69%). 
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Quant a la relació amb el nivell d’estudis de la població també trobem que hi ha 
significació a nivell estadístic i veiem que les persones que tenen estudis universitaris 
són els més favorables (el 83% han contestat que la immigració és positiva per a 
Andorra), seguides de les persones amb nivell d’estudis assolit de batxiller, FP-2 o 
similar (80%), les formacions equivalents a ESO, FP-1 o ensenyament  obligatori (78%) 
i en menor proporció les persones amb formació d’estudis primaris no acabats (59%).        
 
En relació als resultats de l’enquesta de l’any 2002, s’observa que ha disminuït en 8 
punts la proporció dels que consideren que la immigració és positiva per Andorra, 
alhora que ha augmentat 3 punts els que la consideren negativa i 5 punts els que no 
responen.  
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(Els que creuen que la immigració és positiva per Andorra. N=649) 
 
4.2.1. Per què és positiva? 
Multiresposta 
 

261 40,2
212 32,7

61 9,4
40 6,2
36 5,5
13 2,1

5 ,7
4 ,6

37 5,7
649

Necessitat de mà d'obra
Per afavorir el desenvolupament i l'economia del país
Per treballar on no volen els andorrans
La immigració és positiva si està controlada, si s'integra
Per intercanvi cultural
Necessària
Per la CASS, per contribuir a les pensions
Per augmentar la població
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que han dit que la immigració és positiva, el 40% ho considera així 
per la necessitat de mà d’obra que hi ha al país i un 33% per afavorir el 
desenvolupament i l’economia andorrana. En menor proporció han esmentat motius 
com que els immigrants cobreixen els llocs de treball que no volen els andorrans (9%), 
els que la consideren positiva amb la condició de que hi hagi control i que s’integrin 
(6%) o per l’intercanvi cultural que suposa la presència de gent de diferents països (un 
altre 6%), entre altres respostes que es mostren a la taula. 
 
(Els que creuen que la immigració és negativa per Andorra. N=71) 
 
4.2.2. Per què és negativa? 
 

18 25,6
15 21,7
14 20,0
10 13,8

6 8,2
3 4,2
1 1,4
1 1,4
1 1,4
2 2,8

71

Hi ha massa gent
No li agrada el perfil de la immigració
Manca de feina per a tots
Manca d'integració dels immigrants
Conflictivitat
Els immigrants accepten salaris baixos
Aquí a  Andorra només miren per ells i sols volen andorrans
Molta gent que arriba acepta salaris baixos
Perquè la gent del país no és valorada
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
De les persones que han dit que la immigració és negativa per Andorra (només són un 
8% del total), prop del 26% ho diu perquè considera que hi ha massa població, un 22% 
afirma que no li agrada el tipus d’immigrants que hi ha (pensa que són poc qualificats, 
amb un nivell cultural baix...), un 20% pensa que no hi ha feina per a tots i un 14% 
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critica la manca d’integració dels immigrants. En menor proporció hi ha els que 
consideren que es produeix un augment de la conflictivitat (8%) o que els immigrants 
que venen accepten salaris massa baixos (4%). 
 
 
4.3. Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants? 
 

476 56,1
159 18,7
129 15,3

85 10,0
849 100,0

Mantenir l'actual política
Restringir més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra
Facilitar més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Davant la pregunta de quina és la política més adequada respecte als treballadors 
immigrants, el 56% de la població enquestada opina que s’ha de mantenir l’actual 
política d’immigració, el 19% que s’hauria de restringir més l’entrada de treballadors 
immigrants, el 15% que s’hauria de facilitar més l’entrada i el 10 % no es manifesta 
enfront aquesta qüestió. 
 
Si relacionem aquesta pregunta amb les variables sociodemogràfiques comprovem que 
segons el sexe de la persona enquestada no hi ha significació estadística. 
 
Segons la nacionalitat, els que pensen amb major proporció que cal mantenir l’actual 
política són les persones de nacionalitat francesa (69%), espanyols (57%) i andorrans 
(57%) i en menor proporció els portuguesos (55%) i sobretot el grup d’altres 
nacionalitats (36%), mentre que entre els que creuen que s’hauria de facilitar més 
l’entrada dels treballadors immigrants destaquen les persones del grup d’altres 
nacionalitats (38%) –entre els quals hi ha els extracomunitaris, que presenten quotes 
d’immigració més limitades i han d’acreditar una sèrie de requisits per obtenir una 
autorització–, seguits dels portuguesos (21%). 
 
També hi ha una relació significativa de la distribució de la resposta segons l’edat, ja 
que les persones del grup de més edat tenen major percentatge que els joves entre els 
que pensen que s’hauria  de restringir l’entrada de treballadors a Andorra (23% dels de 
més de 55 anys, 18% de 25 a 39 anys, 17% de 40 a 54 anys i un 15% dels menors de 25 
anys). Els més favorables a mantenir les actuals polítiques en matèria d’immigració són 
els més joves (62%) i els de 40 a 54 anys (58%). 
 
Per una altra banda, les persones amb nivells formatius inferiors (estudis primaris) tenen 
percentatges més alts respecte a la restricció de l’entrada d’immigrants al país (32%), 
estudis d’ESO, FP-1 o equivalent (21%), i en menors percentatges els que tenen estudis 
secundaris o FP-2 (14%) i les persones amb formacions universitàries (14%). Sembla 
que s’aprecien actituds més obertes envers a facilitar l’entrada d’immigrants a Andorra 
entre la població de més formació acadèmica (un 18% dels que tenen formacions 
universitàries, un 17% dels que tenen estudis secundaris i un 16% de les persones amb 
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formacions de FP-1 o equivalent) i menys entre les persones amb estudis primaris 
incomplets (6%). De totes maneres, l’opció més generalitzada entre la població és la de 
mantenir l’actual política d’immigració: formacions secundaries (61%), universitaris 
(59%), formacions de FP-1 o equivalents (52%) i formacions primàries (49%).    
     
Tenint en compte l’ocupació, les persones que opinen més a favor de polítiques 
restrictives en relació a l’entrada d’immigrants són majoritàriament els treballadors no 
qualificats (26%), els directius, propietaris i comandaments intermedis (24%), les 
mestresses de casa (23%), i els jubilats (20%). Els que opten majoritàriament per 
polítiques que facilitin l’entrada d’immigrants són en major percentatge els treballadors 
del comerç, l’hostaleria i serveis personals (23%), professionals o tècnics (19%) i el 
personal administratiu (18%). 
     
Si comparem aquestes dades amb les obtingudes a l’estudi realitzat al 2002 sobre la 
immigració a Andorra podem comprovar que han variat de manera considerable. Així 
trobem que el 46% va triar l’opció de mantenir l’actual política i un 40% optava per 
facilitar més l’entrada d’immigrants, mentre que un 12% preferia restringir l’entrada de 
treballadors immigrants i no es van manifestar un 2% de la població enquestada. 
 
Es pot comprovar que ha augmentat l’opinió restrictiva envers l’entrada d’immigrants al 
país o de mantenir l’actual política, fet que es podria explicar (no ho podem afirmar ja 
que és una possible hipòtesi de treball) per l’actual conjuntura econòmica, una 
desacceleració del ritme de creixement, una disminució del nombre de turistes i una 
postura lleugerament més conservadora en comparació al 2002.       
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4.4. Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns 
països en concret? 
 

255 30,1
544 64,1

49 5,8
849 100,0

Sí
No
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 64% de les persones enquestades consideren que no s’hauria de donar preferència a 
l’entrada d’immigrants d’alguns països, davant un 30% que pensa que sí s’hauria de fer.  
 
Hi ha més proporció de dones (68%) que homes (61%) que consideren que no s’hauria 
de donar preferències a immigrants de determinats països, i aquesta proporció també és 
més freqüent entre els joves i va disminuint amb l’edat (del 84% dels menors de 25 anys 
al 58% dels majors de 55 anys), alhora que augmenten les respostes afirmatives (del 
15% dels més joves al 33% dels més grans) i també augmenta la proporció dels que no 
han respost. Segons la nacionalitat les diferències no són significatives estadísticament, 
tot i que els enquestats del grup d’altres nacionalitats diuen en major proporció que la 
resta que no s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països, 
mentre que els andorrans i espanyols són els que més responen afirmativament. En 
funció del nivell d’estudis els que més creuen que no s’ha de donar preferència a 
immigrants de determinats orígens són els que tenen estudis d’ESO, EGB, FP-1 (70%), 
mentre que els que més consideren que sí s’hauria de donar preferència són els que 
tenen estudis universitaris (37%) o secundaris superiors (32%). Segons l’ocupació, els 
que més consideren que no s’ha de donar preferència són els estudiants, mestresses de 
casa, treballadors de la indústria, construcció o agricultura i els treballadors no 
qualificats (entre un 77% i un 70%). 
 
Comparant aquests resultats amb els obtinguts en l’enquesta realitzada l’any 2002 sobre 
la immigració a Andorra s’observa que són força similars: la proporció de respostes 
afirmatives és la mateixa (30%), mentre que la proporció dels que diuen que no s’ha de 
donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països era superior (69%), tot i que 
aquesta diferència pot ser deguda a l’augment de no respostes, que en l’anterior 
enquesta era inferior a un 1%, i que es pot atribuir a la diferent metodologia utilitzada 
en les dues enquestes (l’anterior era presencial, fet que disminueix el percentatge de no 
respostes). 
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(Als que creuen que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants 
d’alguns països. N=255)  
 
4.4.1. De quin/s països? (Multiresposta) 
 

139 54,4
123 48,0

86 33,5
28 11,1
20 8,0

5 1,9
3 1,2
2 ,8
2 ,8
2 ,8
1 ,4
1 ,4
1 ,4
1 ,4
3 1,2

255

Espanya
França
Unió Europea
Portugal
Sud Amèrica
Països pobres
Gent catalana
Països de l'Est d'Europa
Rússia
Xina
Països no conflictius
Països africans
EE.UU
Canadà
Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que consideren que cal donar preferència a l’arribada d’immigrants 
de determinats orígens, i amb la possibilitat de donar més d’una resposta, més de la 
meitat (54%) creuen que s’hauria de donar preferència als immigrants procedents 
d’Espanya, i en segon lloc (amb un 48%) als procedents de França. Un 33% respon que 
s’hauria de donar preferència a immigrants de la Unió Europea, i en menor proporció 
als originaris de Portugal (11%) o de països de Sud Amèrica (8%). La resta de 
respostes, com es pot observar a la taula, són molt minoritàries (amb percentatges per 
sota del 2%). 
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En l’enquesta de l’any 2002, tot i que els percentatges no són estrictament comparables 
perquè en aquell cas estaven agrupades algunes respostes, es pot comprovar que l’ordre 
de preferència per països és el mateix en els primers llocs, ja que els més esmentats van 
ser amb un 41% els països veïns (Espanya i França), seguits dels països de la Unió 
Europea (38%). En tercer lloc apareixien els països sud-americans (gairebé un 10%), 
mentre que només un 2% declarava que s’hauria de donar preferència a immigrants de 
Portugal, que és el cas que més ha augmentat en l’actual enquesta.6 D’altra banda, l’any 
2002, un 7% optava per donar preferència a immigrants de països pobres, percentatge 
que en el present observatori és inferior. 
 
 
4.5. Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països en 
concret? 
 

188 22,1
610 71,8

51 6,1
849 100,0

Sí
No
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de les persones enquestades (72%) consideren que no s’hauria de restringir 
l’entrada d’immigrants d’alguns països, mentre que un 22% creuen que sí s’hauria de 
restringir. 
 
En aquest cas, tot i que hi ha més dones que creuen que no s’ha de restringir l’entrada 
d’alguns immigrants segons el seu origen (gairebé un 75% de les dones pel 69% dels 
homes), la relació en funció del sexe no resulta significativa estadísticament. En canvi, 
en funció de l’edat sí que s’observa una relació significativa, ja que els més joves són 
els que més neguen que s’hagi de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països (un 
86% dels menors de 25 anys, pel 65% dels majors de 55 anys), augmentant amb l’edat 
els que responen afirmativament (del 12% dels que tenen de 18 a 24 anys, al 24% del 
grup de més edat), si bé entre els més grans també hi ha més proporció de no resposta. 
Per nacionalitat, tot i que també en tots els casos la resposta negativa és la majoritària, 
els que es mostren en major proporció contraris a la restricció de l’entrada d’immigrants 
d’alguns països són els enquestats del grup d’altres nacionalitats (84%) i els de 
nacionalitat portuguesa (83%), seguits dels francesos (76%), mentre que els espanyols 
(70%) i els andorrans (68%) ho diuen en percentatges lleugerament inferiors, i són els 
que més creuen que s’hauria de restringir (un 23% del espanyols i un 27% dels 
andorrans). Segons el nivell d’estudis, les diferències observades en la resposta no es 
poden considerar significatives. En funció de l’ocupació, destaca que els que diuen amb 
proporcions superiors que no s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països són el grup dels estudiants i altres no ocupats (80%) i els treballadors no 
qualificats (81%), si bé en aquests grups cal tenir en compte la influència de l’edat en el 
primer cas i de l’origen nacional en el segon. 
                                            
6 En aquest canvi hi pot haver influït el recent conveni bilateral signat amb Portugal relatiu a l’entrada, la 
circulació, el sojorn i l’establiment dels seus nacionals. 
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Els resultats no difereixen molt dels obtinguts l’any 2002 en l’enquesta sobre la 
immigració a Andorra (un 74% pensava que no s’hauria de restringir l’entrada 
d’immigrants d’alguns països, mentre que un 25% considerava que s’hauria de 
restringir), tenint en compte que en aquest observatori hi ha un 6% de la població 
enquestada que no ha respost, degut probablement al fet que es tracta d’una enquesta 
telefònica, mentre que l’anterior era presencial (que en general comporta una major taxa 
de resposta). 
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(Als que creuen que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països. 
N=188)  
 
4.5.1. De quin/s països? (Multiresposta) 
 

76 40,7
32 16,9
23 12,1
13 6,8
11 6,0

9 4,7
7 3,6
7 3,6
6 3,0
5 2,9
3 1,6
3 1,6
3 1,6
2 1,0
2 1,0
1 ,5
1 ,5
1 ,5
1 ,5
1 ,5
1 ,5

10 5,3
188

Països de l'Est d'Europa
Països Musulmans
Rumania
Portugal
Països Africans
Sud Amèrica
Fora d´Europa
Països amb cultures diferents
Països del  Magreb (Marroc..)
Països conflictius o en guerra
Espanya
Rússia
Països que no acepten els drets humans
Unió Europea
Països Asiàtics
De tots excepte d'Espanya
EE.UU
Índia
Israel
Ucraïna
Turquia
Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que consideren que cal restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països, un 41% estaria a favor de limitar l’entrada d’immigrants dels països de l’est 
d’Europa, a més d’un altre 12% que especifica que restringiria l’entrada dels procedents 
de Romania. Un 17% limitaria l’entrada dels immigrants dels països musulmans en 
general, especificant un altre 3% els immigrants de països del Magreb (Marroc, països 
de nord d’Àfrica). Un 7% limitaria l’entrada d’immigrants de Portugal, un 6% de països 
africans i un 5% de països sud-americans. Al voltant d’un 4% restringiria l’entrada dels 
immigrants de fora d’Europa en general i un altre 4% de països amb cultures diferents, 
mentre que un 3% esmenta països conflictius o en guerra. La resta de respostes (que es 
poden veure detallades a la taula) són força minoritàries. 
 
Aquestes respostes han variat sensiblement en relació a les de l’enquesta de l’any 2002, 
quan la majoria dels que afirmaven que estarien d’acord a limitar l’entrada d’alguns 
immigrants, esmentaven en primer lloc els procedents de països àrabs (52%) i en segon 
lloc (amb un 12%) els procedents de països de l’Europa de l’est, mentre que un 10% 
feia referència a limitar l’entrada d’immigrants de cultures i religions diferents, un 7% 
als no europeus en general, gairebé un altre 7% als procedents d’Àfrica, i un 6% als 
procedents de Portugal. L’auge de respostes relacionades amb els immigrants dels 
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països de l’est, probablement cal atribuir-lo a l’entrada d’alguns d’aquests països a la 
Unió Europea, fet que ha incrementat el nombre d’aquests immigrants en els països 
veïns. D’altra banda, la major presència mediàtica d’aquest col·lectiu en notícies 
relacionades amb delictes contra la propietat comesos amb violència extrema 
(aparegudes en els darrers temps, sobretot en els mitjans de comunicació catalans i 
espanyols) perpetrats per bandes originàries d’aquests països, pot haver augmentat 
l’alarma social que desperten les persones d’aquestes nacionalitats.  
 
 
4.6. En relació a les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrants, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord? 
 
 
4.6.1. Els immigrants han fet possible el desenvolupament econòmic d'Andorra 
 

777 91,5
54 6,4
18 2,1

849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Aproximadament el 92% dels enquestats estan d’acord amb que els immigrants han fet 
possible el desenvolupament econòmic d’Andorra, i només un 6% està en desacord amb 
aquesta afirmació. Aquest acord majoritari es dóna en tots els casos, de manera que no 
s’observen diferències significatives en funció del sexe, el nivell d’estudis, l’ocupació i 
la nacionalitat (tot i que els portuguesos ho diuen en major proporció). Només en funció 
de l’edat sembla que hi estan d’acord en major proporció els que tenen entre 25 i 39 
anys (95%), i en menor proporció, encara que també majoritàriament, els més joves (el 
87% dels menors de 25 anys) i els més grans (el 88% dels majors de 55 anys). 
 
 
4.6.2. Els immigrants són necessaris pel funcionament de l'economia andorrana 
 

789 93,0
39 4,6
21 2,4

849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
També hi ha un acord clarament majoritari amb l’afirmació que els immigrants són 
necessaris pel funcionament de l’economia andorrana (93% d’acord, pel 5% en 
desacord), i igual que en l’anterior qüestió, en tots els grups analitzats la gran majoria hi 
està d’acord.  
 
Només destaquen algunes diferències en relació a l’edat, nivell d’estudis i ocupació: els 
que hi estan d’acord en major proporció són els que tenen entre 25 i 39 anys, els que 
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tenen estudis universitaris, i el grup dels directius, propietaris i comandaments 
intermedis (amb gairebé un 98% en cada cas), mentre que els més joves i els majors de 
55 anys, els que tenen estudis inferiors i els no ocupats (estudiants, jubilats i mestresses 
de casa) són els que ho afirmen en menor proporció (al voltant d’un 87%). Pel que fa al 
sexe i la nacionalitat, les diferències no són significatives, tot i que els andorrans hi 
estan d’acord en una proporció lleugerament inferior (90%) i el grup d’altres 
nacionalitats són els que més ho creuen (99%). 
 
 
4.6.3. Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
 

618 72,8
176 20,7

55 6,5
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (73%) té la percepció que els immigrants ocupen els llocs de 
treball que no volen els andorrans, mentre que un 21% no ho creu així.  
 
Les relacions amb les variables sociodemogràfiques de les persones enquestades no es 
poden considerar significatives a nivell estadístic, tot i que hi ha algunes diferències en 
funció de l’edat (hi estan d’acord en menor proporció els més joves), la nacionalitat 
(menys d’acord els andorrans), el nivell d’estudis (d’acord en menor proporció els que 
tenen estudis més alts), o segons l’ocupació. 
 
 
4.6.4. L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salari 
 

431 50,8
314 37,0
103 12,2
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a la idea que l’afluència d’immigrants fa que baixin els salaris, pràcticament 
la meitat de les persones enquestades (51%) així ho creu, mentre que un 37% no està 
d’acord amb aquesta afirmació i un 12% diu que no ho sap o no respon. 
 
Els homes (40%) hi estan en desacord en major proporció que les dones (34%), tot i que 
la diferència es deu a una proporció més alta de no resposta entre les dones (un 15% de 
Ns/Nc entre les dones per un 10% dels homes). En funció de l’edat destaca que els que 
tenen entre 40 i 54 anys són els que hi estan més d’acord (55%), mentre que els més 
joves són els que ho afirmen en menor proporció (un 38% hi està d’acord i un 53% en 
desacord). Per nacionalitat, les diferències no són significatives tot i que destaca que els 
espanyols i portuguesos són els que més estan d’acord amb l’afirmació (un 53% i un 
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59% respectivament). Segons el nivell d’estudis sí que s’observa una relació 
significativa, disminuint la proporció d’acord entre els que tenen estudis més alts (del 
62% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis al 43% dels que tenen 
estudis universitaris), alhora que augmenta la proporció de desacord amb l’afirmació 
(del 23% dels que tenen menys estudis al 46% dels que tenen formació universitària). 
En relació a l’ocupació, els que més consideren que l’afluència d’immigrants fa baixar 
els salaris són les mestresses de casa (63%), els treballadors no qualificats (59%), els 
treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals (55%) i els de la indústria, 
construcció i agricultura (53%). 
 
Aquesta percepció es pot relacionar amb el fet de considerar els immigrants com a 
competidors pels mateixos llocs de treball, que en el cas d’estar disposats a acceptar 
condicions laborals inferiors, poden fer baixar els salaris, especialment entre les 
persones amb treballs menys qualificats i nivells d’estudis inferiors. 
 
 
4.6.5. L'arribada de més immigrants dificultarà en el futur l'accés al treball dels 
andorrans i residents 
 

417 49,1
355 41,8

77 9,1
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 49% dels enquestats creu que l’arribada de més immigrants pot dificultar el en futur 
l’accés al treball dels andorrans i residents, mentre que un 42% hi està en desacord i un 
9% no s’ha definit en aquesta qüestió. 
 
No hi ha diferències significatives entre homes i dones. En augmentar l’edat també 
augmenta la proporció d’acord amb aquesta afirmació (del 42% dels més joves a 
gairebé el 59% dels majors de 55 anys), i en funció de la nacionalitat destaca un acord 
majoritari entre els portuguesos (58%), andorrans (51%) i espanyols (50%), mentre que 
els francesos (30%) i el grup d’altres nacionalitats (32%) són els que hi estan d’acord en 
menor proporció (de fet, la majoria hi estan en desacord; un 47% i un 55% 
respectivament). Entre les persones que han nascut fora d’Andorra també es detecta una 
relació segons els anys de residència, augmentant la proporció d’acord entre els que fa 
més de 15 anys que viuen al país. Segons augmenta el nivell d’estudis va disminuint 
significativament la proporció de persones que creuen que l’arribada de més immigrants 
dificultarà l’accés al treball dels andorrans i residents (hi estan d’acord un 73% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, pel 37% dels que tenen estudis 
universitaris), al mateix temps que augmenta la proporció dels que no ho creuen (un 
17% dels que tenen estudis inferiors, pel 56% dels universitaris). En relació a l’ocupació 
destaca que els que estan més d’acord amb l’afirmació són els jubilats, mestresses de 
casa i els treballadors no qualificats (al voltant d’un 58% en cada cas), els treballadors 
del comerç, hoteleria i serveis personals (56%) i els treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (52%). 
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Igual que en la qüestió anterior, les persones amb menor formació i amb llocs de treball 
menys qualificats són les que més temen els efectes de la competència dels immigrants 
en el mercat laboral. 
 
4.6.6. L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials 
 

412 48,5
336 39,6
101 11,9
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Prop d’un 49% de la població enquestada estaria d’acord amb l’afirmació que l’augment 
d’immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials, davant un 40% que no 
hi està d’acord i un 12% que no ha respost. 
 
Les diferències en les respostes d’homes i dones no són significatives (tot i que els 
homes hi estan d’acord amb un percentatge lleugerament superior, el 50% dels homes 
davant el 47% de les dones). En funció de l’edat destaca que els més joves estan 
majoritàriament en desacord amb l’afirmació (54%), i va augmentant la proporció 
d’acord entre els grups de més edat (el 40% dels menors de 25 anys hi estan d’acord, pel 
59% dels majors de 55 anys). Segons la nacionalitat, hi estan més d’acord els espanyols 
i els portuguesos (al voltant d’un 52%), però les diferències no resulten significatives 
estadísticament, i en funció dels anys de residència, els que fa 15 anys o més que hi 
viuen hi estan majoritàriament d’acord. Analitzant per nivell d’estudis s’observa que els 
que estan més d’acord amb que l’augment d’immigrants afavoreix la conflictivitat 
social són els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (71%), seguits dels 
que tenen estudis d’ESO, EGB o FP-1 (55%), mentre que els que tenen estudis 
secundaris superiors (36%) o universitaris (45%) hi estan d’acord amb menys 
freqüència. Segons l’ocupació, els que hi estan d’acord en major proporció són els 
jubilats (58%), les mestresses de casa (54%), els treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals (50%) i els de la indústria, construcció i agricultura (52%). 
  
 
4.6.7. L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
 

392 46,2
392 46,1

65 7,7
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge
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En aquesta qüestió l’opinió de la població està dividida a parts iguals entre els que 
consideren que l’augment d’immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
(46%) i els que estan en desacord amb aquesta afirmació (46%). 
 
No hi ha pràcticament diferències entre homes i dones. Per edat, els que hi estan més 
d’acord són els més joves i els majors de 55 anys (un 54% en cada cas), mentre que dels 
25 als 54 anys la proporció d’acord és inferior (al voltant del 42%). En funció de la 
nacionalitat, els andorrans (50%) són els que més pensen que l’augment d’immigrants 
pot fer que a Andorra es perdi la llengua catalana, mentre que els que menys ho afirmen 
són els francesos i els del grup d’altres nacionalitats (només un 25% i un 37% 
respectivament hi estan d’acord). Per nivell d’estudis les diferències no són 
significatives (encara que hi estan més d’acord els que tenen el nivell més baix de 
formació, amb un 50%). Finalment, segons l’ocupació destaquen amb percentatges 
d’acord superiors al 50% els estudiants i altres no ocupats, les mestresses de casa, els 
treballadors de la indústria, construcció o agricultura, i el grup dels directius, propietaris 
o comandaments intermedis. 
 
 
Resultats enquesta immigració 2002 
 

92.9% 4.6% 2.5%

92.9% 4.6% 2.5%

70.0% 25.1% 4.9%

47.4% 43.6% 9.0%

44.5% 49.3% 6.1%

53.8% 39.1% 7.0%

41.6% 54.5% 3.9%

Els immigrants han fet possible el
desenvolupament econòmic d'Andorra
Els immigrants són necessaris pel
funcionament de l'economia andorrana
Els immigrants ocupen llocs de treball que
no volen els andorrans
L'afluència de molts immigrants fa que
baixin els salaris
L'arribada de més immigrants dificultarà en
el futur l'accés al treball dels andorrans i
residents
L'augment d'immigrants afavoreix que es
produeixin més conflictes socials
L'augment d'immigrants farà que a Andorra
es perdi la llengua catalana

D'acord En desacord Ns/nc
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Resultats observatori 2007 
 

91,5% 6,4% 2,1%

93,0% 4,6% 2,4%

72,8% 20,7% 6,5%

50,8% 37,0% 12,2%

49,1% 41,8% 9,1%

48,5% 39,6% 11,9%

46,2% 46,1% 7,7%

Els immigrants han fet possible el
desenvolupament econòmic d'Andorra
Els immigrants són necessaris pel
funcionament de l'economia andorrana
Els immigrants ocupen llocs de treball que no
volen els andorrans
L'afluència de molts immigrants fa que baixin
els salaris
L'arribada de més immigrants dificultarà en el
futur l'accés al treball dels andorrans i residents
L'augment d'immigrants afavoreix que es
produeixin més conflictes socials
L'augment d'immigrants farà que a Andorra es
perdi la llengua catalana

D'acord
En

desacord Ns/Nc

 
 
Comparant el grau d’acord amb les diferents afirmacions obtingut en l’enquesta sobre la 
immigració realitzada l’any 2002, s’observa que pel que fa a les dues primeres 
afirmacions sobre la contribució dels immigrants a l’economia andorrana, hi ha unes 
proporcions pràcticament iguals (al voltant del 93% d’acord). En la resta d’afirmacions 
s’ha produït un lleuger augment del percentatge d’acord (d’entre 3 i 4 punts percentuals 
més), excepte en relació a l’afirmació de que l’augment d’immigrants afavoreix que es 
produeixin més conflictes socials, que ha disminuït un 5% el percentatge de població 
que hi està d’acord (passant d’aproximadament un 54% al 49%). 
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4.7. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
 
“El fet de conviure amb persones procedents de diferents llocs i de diverses 
nacionalitats suposa un enriquiment per la cultura andorrana” 
 
“El fet de que el nombre de residents que provenen d’altres països superi els nombre 
d’andorrans comporta una pèrdua de la identitat andorrana (cultura, llengua, costums 
i tradicions andorranes)”  
 

457 53,9
318 37,4

3 ,3
10 1,1
61 7,2

849 100,0

Enriquiment de la cultura andorrana
Pèrdua de la identitat andorrana
Cap de les 2
Les 2
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
La majoria dels enquestats (54%) estan d’acord amb que la convivència amb 
immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment per a la cultura andorrana, 
mentre que un 37% opina més aviat que el gran nombre d’immigrants comporta una 
pèrdua de la identitat andorrana. 
 
Les diferències en funció del gènere no són significatives estadísticament, tot i que hi ha 
una proporció lleugerament superior de dones que opinen que la convivència amb 
immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana (un 56% de les dones pel 
52% dels homes) i més proporció d’homes que consideren que comporta una pèrdua de 
la identitat andorrana (un 41% dels homes pel 34% de les dones). Per grups d’edat, els 
que estan més d’acord amb que el fet de conviure amb immigrants de diferents 
procedències suposa un enriquiment de la cultura andorrana, són els que tenen entre 25 i 
39 anys (63%), mentre que dels major de 55 anys només un 40% ha triat aquesta frase 
(el 47% d’aquests està més d’acord amb que suposa una pèrdua de la identitat 
andorrana). Segons la nacionalitat, malgrat que la relació no és significativa, s’observa 
que els andorrans són els que en menor proporció han optat per la primera frase (un 
49%), mentre que la resta de grups hi està majoritàriament d’acord. Entre els nascuts 
fora d’Andorra, els que afirmen en major proporció que suposa un enriquiment cultural 
són els que fa menys de 15 anys que viuen al país, mentre que els que més creuen que 
comportarà una pèrdua de la identitat andorrana són els que tenen més de 15 anys de 
residència. En relació al nivell de formació, destaca que els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis estan majoritàriament d’acord amb que l’elevat nombre 
d’immigrants comporta una pèrdua de la identitat andorrana (53%), mentre que la resta 
de grups estan majoritàriament d’acord amb la primera frase (que la convivència amb 
immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment de la cultura andorrana). 
Pel que fa a l’ocupació, destaquen amb percentatge superiors d’acord amb la primera 
frase el personal administratiu (70%), els treballadors del comerç, hoteleria o serveis 
personals (63%) i els estudiants i altres no ocupats (62%), mentre que els que l’han triat 
en menor proporció són els jubilats (41%) i les mestresses de casa (43%), que s’han 
mostrat més d’acord amb la segona frase proposada. 
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En relació a l’enquesta d’immigració de l’any 2002, s’observa una disminució dels que 
estan més d’acord amb que la convivència amb immigrants suposa un enriquiment de la 
cultura andorrana (passant d’un 67% a un 54%), i un augment dels que consideren que 
comporta una pèrdua de la identitat andorrana (passant del 31% al 37%), tot i que en 
l’observatori hi ha més proporció dels que no han triat cap de les dues frases (un 7% que 
no han respost i un 1% que es mostra d’acord amb les dues frases o amb cap). 
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4.8. Que li sembla que, tot i que aprenguin la llengua i que adoptin costums 
andorrans, els residents estrangers mantinguin la seva llengua / mantinguin els 
seus costums / mantinguin les seves creences?  
 

85,3% 3,2% 11,2% ,3%

78,8% 8,8% 10,8% 1,6%

85,0% 6,5% 6,1% 2,4%

Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua
Mantinguin els seus costums i estils de
vida d'origen
Mantinguin les seves creences religioses
i les practiquin habitualment

Bé
Ni bé ni

mal Mal Ns/Nc

 
 
 
En tots els casos la majoria de la població enquestada es mostra favorable a que els 
residents estrangers, sempre que aprenguin la llengua i adoptin costums andorrans, 
mantinguin la seva pròpia llengua (al 85% els hi sembla bé), mantinguin els seus 
costums i estils de vida (79%) i les seves creences i pràctiques religioses (85%). 
 
Les diferències observades en relació al gènere, edat, nacionalitat, nivell d’estudis i 
ocupació no són significatives. 
 
L’acceptació que els residents estrangers mantinguin l’ús de la seva llengua, dels seus 
costums i creences religioses, ha augmentat respecte els resultats registrats en l’enquesta 
d’immigració de l’any 2002, tot i que també era majoritària. 
 
 
Mantinguin l’ús de la seva pròpia llengua 
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Mantinguin les seves costums i estils de vida d’origen 
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Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin habitualment 
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4.9. Està vostè d’acord o en desacord amb que els immigrants que arriben a 
Andorra puguin...? 
 
4.9.1. Portar la seva parella i els fills a viure amb ells a Andorra 
 

803 94,6
31 3,7
15 1,7

849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Pràcticament el 95% de les persones enquestades estan d’acord amb que els immigrants 
puguin portar la seva parella i fills a Andorra, i només un 4% s’hi mostra en desacord. 
 
Les diferències no són significatives en funció del gènere (tot i que la proporció de 
dones que hi estan d’acord és lleugerament superior a la d’homes), ni en funció de l’edat 
ni la nacionalitat de les persones enquestades. En funció dels estudis s’obté una relació 
significativa però no destaquen diferències importants ja que en tots els grups hi ha 
entre un 94% i un 96% d’acord. Per ocupació destaca que els que estan menys d’acord 
amb aquest reagrupament familiar dels immigrants, són els jubilats (88%) i les 
mestresses de casa (91%), que tot i així hi estan majoritàriament d’acord. 
 
Els percentatges d’acord i en desacord són molt similars als recollits en l’enquesta de 
l’any 2002. 
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4.9.2. Puguin obtenir més fàcilment la nacionalitat andorrana 
 

439 51,8
324 38,2
85 10,1

849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Pel que fa a facilitar l’accés dels immigrants a la nacionalitat andorrana, un 51% hi 
estaria d’acord i un 38% en desacord, mentre que un 10% no ha respost. 
 
En aquest cas, hi ha més homes d’acord (un 54% dels homes pel 50% de les dones), tot 
i que les diferències no són significatives. Segons l’edat, els grups més favorables a que 
els immigrants puguin obtenir més fàcilment la nacionalitat andorrana són els de 25 a 
39 anys (55%) i entre els 40 i 54 anys (53%), mentre que els menors de 25 anys són els 
que menys hi estan d’acord (un 40% d’acord i un 52% en desacord). Per nacionalitat, 
destaca que els andorrans i els francesos són els que estan menys d’acord amb aquesta 
qüestió i es mostren en major proporció en desacord (un 50% i un 44% respectivament), 
mentre que els espanyols (57%), portuguesos (66%) i el grup d’altres nacionalitats 
(63%) hi estan majoritàriament d’acord. Segons els anys de residència, destaca que els 
residents des de fa menys de 10 anys i els que fa entre 15 i 19 anys són els que més 
estan d’acord. Els enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis (56%) i 
els que tenen formació universitària (57%) són els que estan d’acord amb facilitar 
l’accés a la nacionalitat andorrana, mentre que els que tenen estudis secundaris 
superiors són els que hi estan menys d’acord (46%). En relació a l’ocupació destaquen 
els professionals i tècnics (60%) i els treballadors de la indústria i la construcció (59%) 
com els que més d’acord hi estan, i per contra els que hi estan d’acord en menor 
proporció són el personal administratiu (41%) i les mestresses de casa (42%), que hi 
estan en desacord en major proporció. 
 
Respecte l’enquesta sobre la immigració a Andorra realitzada l’any 2002, ha disminuït 
aproximadament en 9 punts el percentatge d’acord amb facilitar l’accés a la nacionalitat 
andorrana, en la mateixa mesura que ha augmentat el percentatge de persones que estan 
en desacord. 
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4.9.3. Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 
 

427 50,3
334 39,3

88 10,3
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La meitat de les persones enquestades es mostra favorable a que els immigrants 
d’Andorra puguin tenir temples propis on practicar la seva religió, mentre que un 40% 
hi està en desacord i un 10% no s’ha definit en aquesta qüestió. 
 
No hi ha diferències significatives entre homes i dones. En canvi, segons l’edat, destaca 
que els menors de 40 anys són els que hi estan més d’acord (el 57% dels menors de 25 
anys i el 59% dels que tenen entre 25 i 39 anys), mentre que els majors de 55 anys hi 
estan majoritàriament en desacord (el 42% d’acord i el 47% en desacord). Pel que fa a 
la nacionalitat, els diferents grups hi estan majoritàriament d’acord, excepte els 
espanyols on hi ha més percentatge en desacord (43% d’acord pel 45% en desacord). En 
funció del nivell d’estudis, augmenta la proporció d’acord entre els grups amb més  
formació (del 40% dels que tenen estudis primaris no acabats o inferiors al 60% dels 
que tenen estudis universitaris). Segons l’ocupació, la relació no és significativa, tot i 
que s’observa que només en el cas dels jubilats i les mestresses de casa els que hi estan 
en desacord superen els que hi estan d’acord. 
 
En aquesta qüestió, els resultats són pràcticament iguals als de l’enquesta de l’any 2002. 
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4.9.4. Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat de condicions que els 
andorrans 
 

750 88,3
76 9,0
23 2,7

849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
També hi ha un acord majoritari amb l’accés dels immigrants a un lloc de treball en 
igualtat de condicions que els andorrans (el 88% hi estan d’acord pel 9% que hi estan en 
desacord). 
 
Les diferències no són significatives en funció del gènere, l’edat, la nacionalitat ni el 
nivell d’estudis, ja que l’acord és majoritari en tots els casos, malgrat que les persones 
de més edat, les de nacionalitat andorrana i les que tenen estudis primaris incomplets hi 
estan d’acord en menor proporció que la resta de grups. Segons l’ocupació, els que hi 
estan d’acord en menor proporció són els jubilats (78%) i els directius, propietaris o 
comandaments intermedis (81%). 
 
La proporció de població que està d’acord amb que els immigrants puguin accedir a un 
lloc de treball amb les mateixes condicions que els andorrans ha augmentat en cinc punt 
percentuals respecte les dades de l’any 2002 (passant d’un 83% a un 88%), mentre que 
ha disminuït la proporció dels que hi estan en desacord (del 13% al 9%). 
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4.9.5. Puguin constituir grups o associacions per a defensar els seus drets 
 

654 77,0
133 15,7

62 7,3
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
El 77% de la població també es mostra d’acord amb que els immigrants puguin formar 
grups o associacions per a defensar els seus drets, mentre que un 16% hi estaria en 
contra i un 7% no s’ha definit. 
 
Hi ha més homes que estan d’acord amb aquesta qüestió (el 80% dels homes pel 73% 
de les dones), i per edat, els que tenen entre 25 i 39 anys són els que més d’acord hi 
estan (87%), mentre que els majors de 55 anys són els que hi estan d’acord en menor 
proporció (61%). Segons la nacionalitat, el 73% dels andorrans estan d’acord amb que 
els immigrants puguin crear associacions per defensar els seus drets, però hi estan més 
d’acord els portuguesos (85%) i el grup d’altres nacionalitats (91%). En funció del 
nivell d’estudis, els que tenen menys formació són els que hi estan menys d’acord 
(57%), mentre que un 89% dels que tenen estudis universitaris hi està d’acord. Pel que 
fa a l’ocupació, els jubilats (51%) i les mestresses de casa (67%) són els grups que hi 
estan d’acord en menor proporció, mentre que els professional o tècnics són els que més 
favorables es declaren (93%). 
 
Pel que fa al dret dels immigrants de formar associacions per defensar els seus drets, els 
resultats són molt similars als de l’enquesta de l’any 2002, com es pot veure en el 
següent gràfic: 
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Resultats enquesta 2002 
 

96.5% 2.3% 1.2%

60.5% 28.8% 10.7%

51.0% 38.9% 10.1%

83.1% 13.4% 3.5%

77.9% 15.9% 6.3%

Els immigrants puguin portar la seva parella i fills
i viure amb ells a Andorra
Els immigrants puguin obtenir més fàcilment la
nacionalitat andorrana
Els immigrants puguin tenir temples propis on
practicar la seva religió
Els immigrants puguin accedir a un lloc de treball
en igualtat de condicions
Els immigrants puguin constituir grups o
associacions per a defensar els seus drets

D'acord En desacord Ns/nc

 
 
Resultats observatori 2007 
 

94,6% 3,7% 1,7%

51,8% 38,2% 10,1%

50,3% 39,3% 10,3%

88,3% 9,0% 2,7%

77,0% 15,7% 7,3%

Els immigrants puguin portar la seva parella i fills
a viure amb ells a Andorra
Els immigrants puguin obtenir més fàcilment la
nacionalitat andorrana
Els immigrants puguin tenir temples propis on
practicar la seva religió
Els immigrants puguin accedir a un lloc de treball
en igualtat de condicions que els andorrans
Els immigrants puguin constituir grups o
associacions per a defensar els seus drets

D'acord En desacord Ns/Nc
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4.10. Està vostè d’acord o en desacord amb que els estrangers que resideixen i 
treballen de forma estable a Andorra puguin...? 
 

76,8% 18,3% 4,9%
57,5% 34,7% 7,8%
41,5% 48,5% 10,0%
73,7% 19,0% 7,3%

Votar a les eleccions comunals
Votar a les eleccions generals
Presentar-se a les eleccions i ser escollits
Afiliar-se a partits polítics o sindicats

D'acord En desacord Ns/Nc

 
 
La majoria de la població està d’acord amb la possibilitat que els residents estrangers 
establerts de forma estable a Andorra puguin votar a les eleccions comunals (77%) i que 
puguin afiliar-se a partits polítics o sindicats (74%), i també estan d’acord, encara que 
en una proporció més moderada, amb que puguin votar a les eleccions generals (57,5%). 
En canvi, en relació a la possibilitat de que es puguin presentar com a candidats a les 
eleccions i ser escollits hi ha més proporció de població en desacord (48,5%) que 
d’acord (41,5%). 
 
 
4.10.1. Votar a les eleccions comunals 
 

652 76,8
155 18,3

42 4,9
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Prop del 77% dels enquestats estarien d’acord amb que els residents a Andorra puguin 
votar a les eleccions comunals, davant un 18% que no hi està d’acord. 
 
Hi ha una proporció lleugerament més alta de dones d’acord (el 78% de les dones pel 
75% dels homes), però la relació no és significativa a nivell estadístic. Per edat, hi estan 
més d’acord els que tenen entre 25 i 54 anys (al voltant del 81%), mentre que el més 
joves (74%) i els que tenen 55 anys o més (67%) són els que en menor proporció hi 
estan d’acord. Segons la nacionalitat de les persones enquestades, destaca que els 
andorrans (66%) i els francesos (69%) són els que estan d’acord amb proporcions 
inferiors, presentant percentatges superiors els espanyols (85%), els portuguesos (83%) 
i el grup d’altres nacionalitats (86%). Igualment, les persones amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis són les que es mostren d’acord amb un percentatge inferior 
(69%), i segons l’ocupació destaquen amb percentatges més baixos els jubilats (54%), i 
els estudiants i altres no ocupats (70%).  
 
Comparant aquests resultats amb els de l’enquesta de l’any 2002, s’observa que ha 
disminuït lleugerament (tres punts) la proporció d’enquestats que estarien d’acord amb 
atorgar el vot als estrangers que resideixin i treballin de forma estable a Andorra. 
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4.10.2. Votar a les eleccions generals 
 

488 57,5
295 34,7

66 7,8
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
El percentatge de població que estaria d’acord amb que els residents estrangers puguin 
votar a les eleccions generals és de gairebé d’un 58% (en referència als estrangers que 
resideixen i treballen de forma estable a Andorra), mentre que un 35% no estaria 
d’acord en atorgar aquest dret als residents. 
 
La proporció de dones que hi estan d’acord supera la dels homes (un 62% i un 53% 
respectivament), i també hi estan més d’acord les persones que tenen entre 25 i 54 anys 
(al voltant del 61%), que els més joves (56%) i els més grans (50%). Per nacionalitat, 
els que hi estan menys d’acord són els andorrans i els francesos (un 42% en els dos 
casos), però mentre que la majoria dels andorrans (53%) es manifesten en desacord amb 
que els resident puguin votar a les eleccions generals, en el cas dels francesos un 39% hi 
està en desacord i un 18% no respon; els espanyols (70%), portuguesos (64%) i els del 
grup d’altres nacionalitats (71%) hi estan majoritàriament d’acord. En funció del nivell 
d’estudis no hi ha diferències significatives, i per ocupació, només en el cas dels jubilats 
i els estudiants el percentatge de desacord és superior al dels que hi estan d’acord. 
 
En aquest cas, també ha disminuït (aproximadament 4 punts) la proporció dels que estan 
d’acord a atorgar el dret de sufragi actiu en les eleccions generals als residents 
estrangers respecte l’enquesta de l’any 2002, com es pot observar en el següent gràfic: 
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4.10.3. Presentar-se a les eleccions i ser escollits 
 

352 41,5
412 48,5

85 10,0
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Pel que fa al dret de sufragi passiu (que els residents estrangers puguin presentar-se a les 
eleccions i ser escollits), hi ha més persones en desacord (48,5%) que d’acord (41,5%). 
 
Les dones acceptarien aquest dret dels immigrants en major proporció que els homes 
(un 46% de les dones i un 37% dels homes), i per edat hi estan més d’acord els que 
tenen entre 25 i 39 anys (45%) i els que tenen de 40 a 54 anys (46%), mentre que els 
joves (29%) i els més grans (36%) són els que menys hi estan d’acord. En relació a la 
nacionalitat, destaca com en els anteriors apartats d’aquesta pregunta, que els andorrans 
(31%) i els francesos (35%) són els que menys hi estan d’acord, mentre que els 
espanyols són els que més es mostren d’acord (52%). Segons la formació, els que tenen 
estudis primaris incomplets i els que tenen estudis secundaris superiors (un 38% en cada 
cas), són els que menys estan d’acord amb que els residents es puguin presentar a les 
eleccions, i segons l’ocupació els menys favorables són els estudiants, els jubilats, els 
treballadors no qualificats i el personal administratiu. 
 
Respecte l’enquesta realitzada l’any 2002, hi ha hagut una disminució del percentatge 
d’enquestats que estan d’acord amb que els residents estrangers puguin presentar-se i 
ser escollits en unes eleccions (passant d’un 46% a prop del 42%) i un augment de la 
proporció dels que hi estan en desacord (passant del 46% al 49%). 
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4.10.4. Afiliar-se a partits polítics o sindicats 
 

626 73,7
162 19,0

62 7,3
849 100,0

D'acord
En desacord
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
La major part de la població (un 74%), accepta favorablement que els residents 
estrangers puguin afiliar-se a partits polítics o sindicats, mentre que un 19% hi està en 
desacord. 
 
Les diferències en funció del gènere no són significatives, i en funció de l’edat, tot i que 
en tots els grups la majoria hi està d’acord, els més joves (54%) i els que tenen 55 anys 
o més (67%) són els que ho diuen en menor proporció. Igualment, en funció de la 
nacionalitat en tots els casos la majoria hi està d’acord, però els andorrans (68%) i els 
francesos (66%) ho diuen en menor proporció. Segons el nivell d’estudi els que menys 
hi estan d’acord són els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (62%), i 
en funció de l’ocupació, els jubilats (53%) i els estudiants i altres no ocupats (51%). 
 
En aquesta qüestió, pràcticament no hi ha diferències respecte les dades de l’enquesta de 
l’any 2002. 
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5. MEDI AMBIENT 
 
5.1. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents 
àmbits? 
 
 

31,9% 42,6% 23,6% 1,9%
38,6% 32,3% 21,7% 7,4%
49,3% 33,7% 15,1% 2,0%
48,3% 34,1% 9,9% 7,7%
64,5% 21,8% 13,1% ,7%
70,6% 19,4% 8,0% 2,0%
28,1% 42,2% 27,7% 1,9%

Soroll
Qualitat de l'aigua del rius
Qualitat de l'aire
Gestió de residus
Paisatge
Medi natural
Urbanisme

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt

dolenta Ns/Nc

 

Ns/Nc
Dolenta o molt dolenta
Regular
Bona o molt bona

0,0% 25,0% 50,0% 75,0% 100,0%

Urbanisme

Medi natural

Paisatge

Gestió de residus

Qualitat de l'aire

Qualitat de l'aigua del rius

Soroll

 
 
La qualitat del medi natural i del paisatge d’Andorra es considera majoritàriament bona 
o molt bona (un 71% dels enquestats i prop d’un 65% respectivament), i amb 
percentatges inferiors també es considera bona o molt bona la qualitat de l’aire (49%), 
la gestió dels residus (48%) i la qualitat de l’aigua dels rius (39%). La qualitat 
mediambiental en relació al soroll i l’urbanisme és qualificada en major proporció com 
a regular (un 43% i un 42% respectivament) i també són els aspectes que obtenen més 
valoracions negatives (un 28% considera que la qualitat del medi ambient en relació a 
l’urbanisme és dolenta o molt dolenta i un 24% qualifica de dolenta o molt dolenta la 
qualitat en relació al soroll). 
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5.1.1. Soroll 
 

20 2,3
251 29,5
362 42,6
142 16,8

58 6,8
16 1,9

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 43% dels enquestats qualifiquen de regular la qualitat mediambiental pel que fa al 
soroll, un 32% de bona o molt bona i un 24% de dolenta o molt dolenta. 
 
No es pot establir una relació clarament significativa en funció de les variables 
sociodemogràfiques, tot i que són lleugerament més crítics amb el soroll les persones de 
més de 55 anys, les que tenen nacionalitat andorrana, les que tenen estudis universitaris 
i les que treballen com a professionals, tècnics o similars. 
 
5.1.2. Qualitat de l’aigua dels rius 
 

22 2,5
306 36,1
274 32,3
130 15,3

54 6,4
63 7,4

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentage

 
 
Prop d’un 39% considera que la qualitat de l’aigua dels rius a Andorra és bona o molt 
bona, un 32% la qualifica de regular i un 22% de dolenta o molt dolenta. 
 
En funció del gènere, tot i que els homes qualifiquen com a bona o molt bona la qualitat 
de l’aigua dels rius en una proporció lleugerament superior a les dones, també han 
obtingut un percentatge més alt en les altres respostes degut a que hi ha més dones que 
no han respost. En funció de l’edat, tot i que hi ha diferències, no es pot establir una 
relació significativa. Segons la nacionalitat destaca que els andorrans són els més crítics 
ja que qualifiquen en major proporció de dolenta o molt dolenta la qualitat de l’aigua 
dels rius (29%). Segons el nivell d’estudis (malgrat que estadísticament la relació no és 
significativa), s’observa que els més crítics són els que tenen estudis universitaris. 
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5.1.3. Qualitat de l’aire 
 

33 3,8
386 45,4
286 33,7
108 12,7

20 2,4
17 2,0

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqúència Percentatge

 
 
En relació a la qualitat de l’aire, un 49% pensa que és bona o molt bona, un 34% regular 
i un 15% dolenta o molt dolenta. 
 
La valoració de la qualitat de l’aire és més positiva entre els homes que entre les dones 
(un 53% dels homes i un 45% de les dones la qualifiquen de bona o molt bona), i en 
funció de l’edat no s’observen diferències significatives. Segons la nacionalitat, els 
andorrans i els francesos són els que en menor proporció la qualifiquen de bona o molt 
bona. Per nivell d’estudis, els que menys consideren bona o molt bona la qualitat de 
l’aire són els que tenen estudis secundaris superiors o estudis universitaris, i també són 
més crítics el personal administratiu i les mestresses de casa. 
 
5.1.4. Gestió de residus 
 

33 3,9
377 44,4
289 34,1

67 7,8
18 2,1
65 7,7

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 48% de la població qualifica de bona o molt bona la gestió dels residus a Andorra, 
mentre que un 34% la considera regula i un 10% la qualifica de dolenta o molt dolenta. 
 
Tot i que els homes la qualifiquen positivament en major proporció que les dones, la 
relació no és significativa segons les proves estadístiques. Per edat, els joves són els que 
la consideren en major proporció bona o molt bona, però també tenen un percentatge 
superior entre els que qualifiquen negativament la gestió dels residus, degut a que són 
els que menys l’han qualificat de regular. Els enquestats de nacionalitat andorrana i els 
que tenen estudis universitaris són els més crítics, ja que són els que menys la 
consideren bona o molt bona i són els que han dit que és dolenta o molt dolenta amb 
més proporció que la resta de grups nacionals. Per ocupacions destaquen els treballadors 
de la indústria i la construcció i els treballadors no qualificats com els que més pensen 
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que la gestió dels residus és bona o molt bona, mentre que els que menys ho afirmen 
són els professionals o tècnics i els propietaris, directius o comandaments intermedis. 
 
5.1.5. Paisatge 
 

167 19,6
381 44,9
185 21,8

79 9,2
32 3,8

6 ,7
849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
La majoria de la població (65%) valora positivament la qualitat del paisatge d’Andorra, 
mentre que un 22% la qualifica de regular i un 13% de dolenta o molt dolenta. 
 
Els homes es mostren lleugerament més crítics que les dones a l’hora de valorar la 
qualitat del paisatge, i també ho són més les persones de nacionalitat andorrana, les que 
tenen estudis universitaris i professions més qualificades. En relació a l’edat, les 
diferències no es poden considerar significatives. 
 
5.1.6. Medi natural 
 

150 17,6
450 53,0
165 19,4

47 5,6
21 2,4
17 2,0

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Gairebé el 71% dels enquestats pensen que la qualitat del medi natural d’Andorra és 
bona o molt bona, davant un 19% que la qualifica de regular i només un 8% que pensa 
que és dolenta o molt dolenta. 
 
No hi ha una relació significativa en funció del gènere. Segons l’edat, els més joves són 
els que en fan una valoració més positiva (un 78% la consideren bona o molt bona i un 
4% dolenta o molt dolenta) mentre que els majors de 55 anys són els més crítics (un 
67% la qualifiquen de bona o molt bona i un 11% de dolenta o molt dolenta). Les 
persones de nacionalitat andorrana, les que tenen estudis universitaris i ocupacions més 
qualificades són les més crítiques. 
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5.1.7. Urbanisme 
 

18 2,1
221 26,0
359 42,2
162 19,1

73 8,6
16 1,9

849 100,0

Molt bona
Bona
Regular
Dolenta
Molt dolenta
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
En relació a la valoració de l’urbanisme, el 42% ho qualifica de regular, un 28% de 
bona o molt bona i un altre 28% de dolenta o molt dolenta. 
 
No s’observen diferències significatives entre homes i dones, ni en funció de l’edat. En 
canvi sí que s’observa que els andorrans i els francesos, així com les persones amb 
estudis universitaris i ocupacions més qualificades, són els que més la qualifiquen de 
dolenta o molt dolenta. 
 
 
 
5.2. Independentment de la seva valoració, creu que cal millorar algun d’aquests 
àmbits?  
 

47,8% 43,6% 8,6%
44,9% 42,2% 13,0%
48,3% 44,9% 6,9%
47,6% 41,5% 10,9%
34,9% 58,5% 6,6%
26,8% 65,2% 8,0%
63,6% 27,7% 8,7%

Soroll
Qualitat de l'aigua dels rius
Qualitat de l'aire
Gestió de residus
Paisatge
Medi natural
Urbanisme

Sí No Ns/Nc

 
 
 
En concordança amb l’anterior pregunta, l’aspecte del medi ambient que més es 
considera que cal millorar és l’urbanisme (63%), i encara que en menor proporció, 
també es creu que cal millorar en relació al soroll (48%), la qualitat de l’aire (48%), la 
gestió dels residus (48%) i la qualitat de l’aigua dels rius (45%). En canvi, la majoria de 
la població no considera necessari una millora en el paisatge ni del medi natural en 
general, que són els aspectes que més es considera que tenen una bona o molt bona 
qualitat. 
 
Les diferències en les respostes d’homes i dones no són significatives, i en funció de 
l’edat, en la majoria dels casos els que més diuen que cal millorar els diferents aspectes 
són els que tenen entre 25 i 54 anys. També s’observa una relació significativa en funció 
de la nacionalitat, destacant que els andorrans i en algun àmbit els francesos, són els que 
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diuen en major proporció que cal millorar els diferents aspectes del medi ambient i 
segons la formació ho diuen més els que tenen estudis secundaris superiors o estudis 
universitaris. Segons l’ocupació no es pot determinar clarament si hi ha una associació 
significativa, però en general sembla que els més conscienciats en que cal millorar el 
medi ambient són els que tenen ocupacions més qualificades (directius, propietaris o 
comandaments intermedis), juntament amb les mestresses de casa, i en algun cas els 
treballadors del comerç, l’hoteleria o serveis personals, excepte en relació a la qualitat 
del soroll i de la qualitat de l’aigua dels rius, on les proves estadístiques no són 
significatives. 
 
 
5.3. (els que diuen que sí) Com s’ha de millorar? 
 
5.3.1. Soroll 
 

109 26,9
62 15,3
40 9,9
40 9,9
38 9,4
16 4,0
16 4,0
16 4,0

7 1,8
4 1,0
1 ,2

81 19,9
406

Restringir la circulació de cotxes i camions
Menys construcció, controlar construcció
Control a les motos i cotxes que fan soroll
Lleis per regular els nivells i horaris per fer sorolls
Més transport públic, anar a peu o en bicicleta
Educació ambiental, sensibilització de la gent
Gestió i control per part del Govern
Controlar les zones d'oci, horaris bars i discos
Millorar aïllament i ubicació dels edificis
Energies alternatives
Arreglar les carreteres
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
En relació al soroll, un 27% dels que creuen que cal millorar aquest aspecte proposen 
restringir la circulació de cotxes i camions per les vies urbanes, un 15% controlar i 
reduir la construcció, un 10% controlar els vehicles (motos i cotxes) que fan molt soroll 
i un altre 10% aplicar lleis per regular els nivells de soroll i els horaris en què es 
permeten. Un 9% proposa millorar i afavorir el transport públic o anar a peu o en 
bicicleta per reduir l’ús del cotxe, i en menor proporció s’han esmentat mesures com 
promoure l’educació ambiental i la sensibilització de la gent, la gestió i el control per 
part del Govern o controlar les zones d’oci (bars i discoteques) i els horaris que han de 
tancar. 
 
Comparant les propostes en funció de les variables sociodemogràfiques, en tots els 
casos la mesura més esmentada per tal de reduir el soroll és la de restringir la circulació 
de vehicles. To i així, s’observa que els homes proposen en major proporció que les 
dones mesures com disminuir i controlar la construcció (18,5% dels homes pel 12% de 
les dones), aplicar lleis per regular els nivells de soroll i els horaris (12% dels homes pel 
8% de les dones) o la gestió i control per part del Govern (6% dels homes pel 2% de les 
dones), mentre que les dones proposen més sovint que els homes incidir en l’educació i 
sensibilització de la gent (6% de les dones pel 2% dels  homes) i controlar les zones 
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d’oci i els horaris de tancament de bars i discoteques (un 6% de les dones i un 2% dels 
homes). En relació a l’edat els majors de 55 anys són els que més diuen que cal aplicar 
lleis per regular els nivells de soroll i els horaris (15%), els que tenen entre 40 i 54 anys 
proposen amb major percentatge controlar els vehicles que fan més soroll del permès 
(18%) i els més joves són els que més proposen controlar i reduir la construcció (un 
20% dels menors de 25 anys i un 18% dels que tenen de 25 a 39 anys). 
 
 
5.3.2. Qualitat de l’aigua dels rius 
 

89 23,5
66 17,4
42 10,9
38 10,1
28 7,4
23 6,1
19 4,9
14 3,7

7 1,8
6 1,6
1 ,3

67 17,6
381

Depuradores a cada parròquia
Educació ambiental, sensibització de la gent
Controlar que no es llencin coses
Vigilar i controlar
Millorar la legislació mediambiental, gestió Govern i comuns
Control d'aigües residuals
Controlar el funcionament correcte de les depuradores
Netejar més els rius
Fer menys obres als rius
Menys contaminació
Pistes d'esqui
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Per millorar la qualitat de l’aigua dels rius, prop d’un 24% dels que consideren que cal 
millorar-la, proposen que es facin més depuradores, un 17% que s’afavoreixi l’educació 
ambiental i la sensibilització de la gent, un 11% diu que cal controlar l’abocament de 
residus als rius i un 10% proposa augmentar la vigilància i el control. També hi ha qui 
proposa millorar la legislació i la gestió de les administracions (7%), controlar les 
aigües residuals (6%), controlar el funcionament correcte de les depuradores (5%) i 
netejar més els rius (4%), entre altres mesures. 
 
Per millorar la qualitat de l’aigua dels rius, els homes proposen amb un major 
percentatge incrementar el nombre de depuradores (26% dels homes pel 20% de les 
dones) i les dones diuen més sovint que els homes que cal incidir en l’educació i 
sensibilització de la gent (20% i 15% respectivament). Per edat, destaca que els que 
tenen entre 40 i 54 anys són els que diuen en major proporció que cal incrementar el 
nombre de depuradores (28%), mentre que els més joves són els que menys ho diuen 
(8%), i pel que fa a l’educació i sensibilització de la població, els que més ho diuen són 
els que tenen entre 25 i 39 anys (24%) i els menors de 25 anys els que menys (8%), 
destacant que els enquestats més joves són els que més consideren que per millorar la 
qualitat de l’aigua dels rius cal augmentar la vigilància i el control (20%). 
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5.3.3. Qualitat de l’aire 
 

189 46,1
104 25,4

39 9,6
21 5,2
16 3,9
16 3,9
10 2,5

7 1,7
5 1,2
4 1,0

54 13,1
410

Menys cotxes
Millorar i potenciar el transport públic
Regular la contaminació dels cotxes, reduir velocitat...
Reduir fums, forn incinerador, energies alternatives
Més controls, gestió Govern
Sensibilització i educació de la gent
Calefacció
Caminar més, anar en bicicleta
Menys construció
Altres
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que creuen que a Andorra cal millorar la qualitat de l’aire, un 46% 
pensa que la solució està en reduir la circulació de cotxes i un 25% en millorar i 
potenciar la utilització del transport públic (per exemple amb preus més econòmics). Un 
10% assenyala que cal una regulació de la contaminació dels cotxes (per exemple 
reduint la velocitat, aplicant impostos als que més contaminen, etc.). També hi ha 
propostes com reduir les emissions de fums (del forn incinerador i en general) i utilitzar 
energies alternatives (5%), que hi hagi més control i gestió de Govern (4%), o afavorir 
la sensibilització i educació de la gent en aquest aspecte (4%). 
 
Les dues propostes més esmentades en aquest àmbit per homes i dones són les mateixes 
però amb diferents proporcions: el 50% dels homes i el 42% de les dones proposen 
reduir la circulació de cotxes, mentre que el 29% de les dones i el 22% dels homes 
consideren que cal millorar i potenciar el transport públic (aquesta diferència està 
segurament relacionada amb el fet que les dones són usuàries del transport públic en 
major proporció que els homes). Pel que fa a l’edat, la proposta de disminuir el trànsit 
de cotxes és més esmentada pels enquestats de 25 a 39 anys (57%), mentre que només 
la consideren un 33% dels més joves, que són els que més proposen mesures com 
millorar el transport públic (34%) i mesures per regular la contaminació que produeixen 
els vehicles (21%). En aquest cas també destaca que el majors de 55 anys són els que 
tenen una major proporció de no resposta (21%). 
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5.3.4. Gestió de residus 
 

157 38,8
153 37,8

57 14,1
24 6,0
17 4,1

4 ,9
3 ,7

51 12,6
405

Més contenidors i més accessibles
Educació i sensibilització de la gent
Més reciclatge, construir un centre de reciclatge
Més informació i campanyes
Gestió i més control de les autoritats
Més dies de recollida
No deixar construir
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Per millorar la gestió dels residus, un 39% pensa que calen més contenidors de recollida 
selectiva i que siguin més accessibles, un 38% creu que cal millorar l’educació i 
sensibilització de la gent i un 14% que es faci més reciclatge (per exemple construint un 
centre on es reciclin les deixalles). En menor proporció, hi ha qui considera que cal més 
informació i campanyes (6%) i millorar la gestió i control per part de les autoritats (4%). 
 
Les respostes d’homes i dones no són molt diferents, però s’observa que les dones 
incideixen més en la necessitat de més contenidors i més accessibles (42% de les dones 
pel 36% dels homes), i en l’educació i sensibilització de la gent (40% de les dones pel 
30% dels homes), mentre que els homes han dit amb major freqüència que cal potenciar 
el reciclatge o fer un centre de reciclatge (un 17% dels homes i un 11% de les dones). 
En funció de l’edat, la proposta d’incrementar el nombre i millorar l’accessibilitat del 
contenidors és esmentada entre un 42% i un 43% dels casos, excepte entre els major de 
55 anys (només un 26% ha fet aquesta proposta), destacant que en aquest col·lectiu i els 
més joves proposen en major proporció l’educació i sensibilització de la gent com a 
mesura per millorar la gestió dels residus (un 50% dels menors de 25 anys i un 53% dels 
més grans). Els més joves també diuen en major proporció que cal augmentar el 
reciclatge i més informació (disminuint els percentatges amb l’edat). 
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5.3.5. Paisatge 
 

142 47,9
38 12,7
25 8,4
24 8,0
14 4,8
11 3,7

7 2,2
3 1,0
3 1,0
2 ,7
1 ,3
1 ,3

35 11,6
296

Controlar la construcció
Recuperar i conservar Reserva Natural
Gestió ambiental i polítiques
Cuidar-lo i protegir-lo
Més zones verdes
Conscienciació de la gent
Educació ambiental
El sistema de reciclatge
Controlar tala d'arbres
Pistes d'esquí
Netejar més els solars buits
Prohibició de motos a la muntanya
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Entre les persones que consideren que cal millorar la qualitat del paisatge d’Andorra, un 
48% especifica que s’ha de fer controlant la construcció i un 13% recuperant o 
conservant els espais de reserva natural. Un 8% proposa millorar la gestió i les 
polítiques ambientals i un altre 8% cuidar i protegir el paisatge. També hi ha qui creu 
que cal ampliar les zones verdes (5%), millorar la conscienciació de la gent en relació a 
aquest tema (4%) i afavorir l’educació ambiental (2%). 
 
Per tal de millorar el paisatge, tant els homes com les dones proposen en primer lloc 
controlar la construcció, si bé les dones ho diuen amb major proporció (53% de les 
dones pel 43% dels homes), mentre que aquests han dit amb percentatges lleugerament 
superiors que les dones que cal recuperar i conservar els espais de reserva natural, 
millorar la gestió ambiental i que cal cuidar i protegir el paisatge. Segons l’edat, la 
proposta de controlar la construcció també és la més esmentada en tots els casos, però 
especialment entre els que tenen de 25 a 39 anys (49%) i entre 40 i 54 anys (51%), 
augmentant amb l’edat la proporció dels que diuen que cal millorar la gestió i les 
polítiques ambientals. 
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5.3.6. Medi natural 
 

68 29,9
65 28,7
19 8,5
11 4,7
10 4,5

7 2,9
2 ,9
2 ,9
2 ,9
2 ,9
2 ,9

39 17,0
228

Conservació de les espècies i hàbitat
Menys construcció
Gestió del Govern i comuns
Cuidar-lo
Educació, sensibilització de la gent
Netejar més els boscos
Més controls
Prohibir les motos i vehicles 4x4 a la muntanya
Introduir més espècies animals
El sistema de reciclatge
Altres
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
En relació al medi natural, un 30% dels que creuen que cal millorar-lo pensen que s’ha 
d’afavorir la conservació de les espècies i l’hàbitat i un 29% que disminueixi la 
construcció. Altres propostes són millorar la gestió del Govern i dels comuns (gairebé 
un 9%), tenir cura del medi natural (5%) o millorar l’educació i la sensibilització de la 
gent per aquest àmbit (5%); i en menor proporció s’han esmentat mesures com netejar 
els boscos, augmentar els controls, prohibir la circulació de vehicles per la muntanya o 
introduir més espècies animals. 
 
Els homes aposten en major proporció per afavorir la conservació d’espècies i de 
l’hàbitat (32% dels homes pel 28% de les dones) i per millorar la gestió del Govern i 
dels comuns (12% dels homes pel 6% de les dones), mentre que hi ha més proporció de 
dones que proposen incidir en l’educació i sensibilització de la gent i en netejar més els 
boscos per tal de millorar el medi natural. Per edat, s’observa que els que tenen entre 25 
i 39 anys (34%) i els majors de 55 anys (31%) són els que més proposen afavorir la 
conservació de les espècies i l’hàbitat, mentre que els de 40 a 54 anys són els que més 
diuen que cal disminuir la construcció (34%). 
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5.3.7. Urbanisme 
 

315 58,3
44 8,2
31 5,7
16 2,9
13 2,4
13 2,4
11 2,0

8 1,5
8 1,5
7 1,3
5 ,9
3 ,5
2 ,4

79 14,5
541

Limitar i controlar la construcció
Modificar la legislació i polítiques públiques
Urbanisme de muntanya
Gestió de les administracions (Govern, comuns)
Més espais verds
Unificar l'estètica en tot el país
Millorar infraestructures urbanes (voreres, carrers...)
Edificacions més baixes i espaiades, reformar edificis
No es pot millorar (és massa tard)
Millorar la circulació (menys cotxes, transport públic...)
Millors infraestuctures, més carreteres
Respectar la natura
Realitzar més estudis d'urbanisme
Ns-Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Les propostes per millorar l’urbanisme es concentren majoritàriament en la limitació i 
control de la construcció (esmentat pel 58% dels que pensen que cal millorar aquest 
aspecte), i en menor mesura hi ha propostes com modificar la legislació i l’aplicació de 
polítiques en aquest tema (8%), que s’afavoreixi un urbanisme de muntanya (6%), 
millorar la gestió de les Administracions públiques (3%), o altres mesures com 
augmentar els espais verds, unificar l’estètica en tot el país, millorar les infraestructures 
urbanes, etc. 
 
La comparació segons les variables sociodemogràfiques no presenta moltes diferències, 
ja que en tots els casos la resposta majoritària per tal de millorar l’urbanisme és la de 
limitar i controlar la construcció, tot i que les dones ho han dit en major proporció que 
els homes (62% i 55% respectivament) alhora que els homes han esmentat més sovint 
que cal modificar la legislació i les polítiques públiques (11% dels homes pel 5% de les 
dones). En tots els grups d’edat també hi ha una clara majoria que proposa limitar i 
controlar la construcció, especialment entre els més joves (63%). 
 
 
5.4. Considera que disposa de suficient informació relativa als temes de medi 
ambient 
 

28 3,3
244 28,8
434 51,1
128 15,0

15 1,8
849 100,0

Molta
Bastant
Poca
Gens
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge
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Un 32% de les persones enquestades manifesten estar molt o bastant informades sobre 
temes relatius al medi ambient i un 66% manifesten tenir poca o cap informació al 
respecte (hem de tenir en compte que estem parlant de percepcions de la gent). 
 
Si relacionem aquesta pregunta amb diverses dades sociodemogràfiques podem 
comprovar que a nivell de sexe no existeix relació significativa a destacar. Si fem la 
relació amb la variable edat, tampoc trobem significació estadística, però es pot destacar 
que la franja entre 40 a 54 anys considera en major proporció que té més informació 
(36%) que la resta (un 31% dels de 25 a 39 anys, un 30% les persones de més de 55 
anys i un 27% les de 18 a 24 anys). Tampoc trobem una relació estadística amb el nivell 
d’estudis, però es pot veure que les persones enquestades amb estudis de Batxillerat, 
FP-2 manifesten disposar de més informació (35%), seguits dels que tenen estudis 
universitaris i estudis d’EGB, FP-1, ESO (amb un 33% en cada cas), mentre que els que 
no han finalitzat els estudis primaris ho diuen en menor proporció (24%). Quant a 
l’ocupació tot i que no és significatiu estadísticament es pot  destacar que a nivell de 
càrrecs professionals, tècnics o similars presenten una major informació respecte als 
temes de medi ambient (42%), seguits dels treballadors de la indústria i construcció amb 
un 40%, mentre que els que manifesten tenir menys informació són els treballadors no 
qualificats amb un 18%.   
 
 
5.5. Li interessaria rebre informació sobre temes de medi ambient? 
 

671 79,0
150 17,6

29 3,4
849 100,0

Sí
No
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
El 79% de la població enquestada mostra interès per rebre informació sobre temes de 
medi ambient i només un 18% manifesta que no. 
 
Si relacionem aquesta pregunta amb diferents variables sociodemogàfiques trobem que 
les diferències entre homes i dones no són significatives (tot i que hi ha més dones que 
responen afirmativament: el 81% de les dones pel 77% dels homes). Amb la variable 
edat sí que hi ha una relació molt clara, d’aquesta manera podem afirmar que la gent 
més jove mostra molt més interès per rebre informació sobre temes de medi ambient: 
els joves de 18 a 24 anys contesten de manera afirmativa en un 93% de la mostra, 
seguits dels de 25 a 30 anys amb un 86%, i dels que tenen de 40 a 54 anys (82%), 
disminuint fins el 62% dels de més de 55 anys. Quant a la relació amb la variable 
nacionalitat, no hi ha una significació estadística clara però veiem que la nacionalitat 
“altres” manifesten en un 90% dels casos interès pel tema, seguits dels portuguesos i 
francesos (amb un 86% les dues nacionalitats), són els que mostren més interès per 
rebre aquest tipus d’informació. Segons el nivell d’estudis assolit, existeix una relació 
significativa i podem veure que a més formació més interès per rebre informació sobre 
medi ambient. Així, formacions de Batxiller, FP-2 o equivalent i persones amb nivell 
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formatiu universitari afirmen que estan interessats a rebre informació en un 84% i 82% 
respectivament i també el 81% dels que tenen formacions de FP-1, ESO, mentre que els 
que menys estarien interessats són els que tenen formacions primàries (66%). 
   
 
5.6. Per quins canals desitjaria rebre la informació? 
 

398 46,9
302 35,5
183 21,5
104 12,3

88 10,4
83 9,8

147 17,4
849

Televisió
Premsa
Internet
Ràdio
Personalitzada
Correu
Ns/Nc

Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Un 47% dels enquestats preferirien rebre informació sobre temes de medi ambient a 
través de la televisió, prop d’un 36% a través de la premsa i gairebé un 22% per 
Internet. En menor proporció hi ha qui diu que voldria rebre informació a través de la 
ràdio (12%), informació personalitzada (10%) o per correu (10%), mentre que un 17% 
no ha triat cap mitjà d’informació. 
 
Tot i que no es pot establir una relació significativa, en funció del gènere s’observa que 
hi ha més proporció d’homes que trien Internet com a canal d’informació (un 24% dels 
homes pel 19% de les dones). Per edat, els més joves diuen en una proporció clarament 
superior que preferirien rebre la informació per Internet (un 40% dels més joves, un 
29% dels que tenen entre 25 i 39 anys, un 20% dels de 40 a 54 anys i només un 7% dels 
que tenen 55 anys o més), mentre que la ràdio i la premsa són esmentats en major 
proporció per les persones del grups intermedis (entre 25 i 54 anys), destacant també 
que els més grans són els que tenen un percentatge superior de no resposta (un 30% 
Ns/Nc). Segons la nacionalitat, els francesos i portuguesos són els que més esmenten la 
televisió com a mitjà preferit per rebre la informació, i els andorrans, francesos i el grup 
d’altres nacionalitats esmenten en major proporció la premsa i Internet. Pel que fa al 
nivell d’estudis, la televisió és triat majoritàriament pels que tenen estudis primaris 
incomplets o secundaris bàsics, disminuint la proporció en augmentar el nivell 
d’estudis, alhora que augmenta entre els que tenen estudis superiors el percentatge dels 
que trien els altres canals d’informació (ràdio, premsa, Internet...).  
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5.7. Coneix l’existència de la pàgina web de medi ambient, mediambient.ad? 
 

174 20,5
674 79,4

1 ,1
849 100,0

Sí
No
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
Com es pot observar a la taula anterior prop d’un 21% de la mostra enquestada coneix la 
pàgina mediambient.ad, i un 79% manifesta que no la coneix.  
 
Si analitzem les diferències en funció del sexe no veiem significació estadística, però els 
homes la coneixen més, en un 23% dels casos, que les dones, en un 18%.  
 
A nivell de l’edat també veiem, encara que estadísticament no és concloent, que la 
franja d’edat entre 25 i 39 anys és la que coneix més aquesta pàgina de medi ambient 
(27%), els de 40 a 54 anys amb un 24%, els de 18 a 24 anys amb un 23%, i finalment la 
franja d’edat, que coneix menys la pàgina, són els de més de 55 anys amb un 7%.  
 
Per  nacionalitats, són els andorrans i els espanyols els que tenen més percentatge de 
coneixement de la pàgina de mediambient.ad (amb un 27% i un 19% de la mostra 
enquestada respectivament).     
 
En funció del nivell d’estudis, destaca que les persones amb estudis universitaris i 
secundaris superiors són els que tenen un grau de coneixement superior de la pàgina de 
medi ambient (amb un 31% i un 29% de la mostra enquestada respectivament), i en 
menor proporció els que tenen formacions secundàries bàsiques (12%), i coneixen poc 
aquesta pàgina persones amb formacions primàries (1%).     
   
Finalment, i en relació a l’ocupació, podem observar que les persones amb ocupacions 
més qualificades com directius, propietaris o comandaments intermedis (28%),  
professionals i tècnics (32%) i personal administratiu (36%) són els que més coneixen la 
pàgina de mediambient.ad, i els treballadors no qualificats i els jubilats els que menys 
(un 2% i un 4% respectivament).  
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5.8. D’entre el Govern, els Comuns i els ciutadans, qui pensa vostè que té més 
responsabilitat en els temes de medi ambient? 
 

413 48,7
218 25,7
102 12,0

58 6,8
11 1,3
10 1,2

3 ,4
34 4,0

849 100,0

Tots igual
Govern
Comuns
Ciutadans
Govern i comuns
Govern i ciutadans
Comuns i ciutadans
Ns/Nc
Total

Freqüència Percentatge

 
 
 
Gairebé la meitat de la població enquestada (49%) considera que la responsabilitat en 
relació als temes mediambientals és compartida entre tots: Govern, comuns i ciutadans. 
Un 26% pensa que només és responsabilitat de Govern i un 12% opina que són els 
comuns els principals responsables, mentre que un 7% considera que són els ciutadans. 
 
En funció de les variables sociodemogràfiques, tot i que la relació no és clarament 
significativa, s’observa que les dones diuen en major proporció que la responsabilitat és 
de tots per igual (52% de les dones pel 46% dels homes), mentre que hi ha més homes 
que diuen que la responsabilitat és del Govern (prop d’un 30% dels homes pel 22% de 
les dones). Segons l’edat, els més grans de 55 anys són els que diuen en major 
proporció que la responsabilitat és de tots per igual (53%) i també del govern (30%), 
alhora que són els que diuen en menor proporció que és responsabilitat dels comuns 
(7%) i dels ciutadans (només un 3%), mentre que els joves semblen són els que diuen 
amb més proporció que són els comuns (14,5%) i els ciutadans (12%). Per nacionalitat, 
els andorrans i els espanyols són els que més diuen que és responsabilitat de tots (un 
52% i un 50% respectivament), mentre que el grup d’altres nacionalitats són els que 
menys trien aquesta opció (38%) i són els que més diuen que els ciutadans són els que 
tenen més responsabilitat (17%). 
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6. ANNEXOS 
 
6.1.- Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
¾ La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

¾ La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

¾ El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 
Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables7 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques realitzades indiquen si hi 

                                            
7 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques realitzades no són significatius vol dir que no es pot provar 
que el gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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6.2.- Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les Administracions Públiques, direcció d’Organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del  sector serveis, comerç, financer... 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes... i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, 
educació infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, 
professionals de suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats en tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers... 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans...). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges...). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres...). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons...)  
 
Grup 7: Jubilats 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants (i altres inactius i no ocupats) 
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6.3.- Desglossament dels 3 principals aspectes a millorar a Andorra 
 

 Casos Percentatge
Vivenda cara 396 46,6%
Vivenda cara 270 31,6 %
Lloguers cars  119 14,0%
Manca d’habitatge 4 0,5%
Manquen subvencions per a l’habitatge 2 0,3%
Trobar habitatge per a la gent jove  1 0,2%
Trànsit 322 37,9%
Trànsit  317 37,4%
Molta circulació (Caos circulatori)  3 0,3 %
Els agents de circulació  2 0,2%
Nivell de vida car  195 23,0%
Cistella de la compra cara: alimentació, productes higiene, etc.  50 5,5%
Nivell de vida car 145 17,5%
Salaris baixos 185 21,7%
Salaris baixos 185 21,7%
Polítiques socials, prestacions i pensions, CASS 102 12,1%
Polítiques socials poc desenvolupades  25 3,1%
Poques ajudes a les persones gran 3 0,2%
Manquen residències per a la gent gran assequibles 1 0,1%
Assistència a la gent gran 1 0,1%
Pagament als metges anticipadament 2 0,3%
Pensions baixes  49 6,0%
Pujar les pensions d’invalidesa 1 0,1%
Cobertura de la CASS insuficient  4 0,4%
Atenció als usuaris als centres de salut 2 0,2%
Baixa de maternitat 1 0,1%
CASS 13 1,5%
Medi ambient  90 10,6%
Contaminació  19 2,3 %
No preservació del medi ambient  50 6,0 %
Manca de contenidors per reciclar paper, plàstic 4 0,4%
Poca neteja als carrers  5 0,5%
Manca de reciclatge 2 0,2%
Contaminació acústica 5 0,6%
No hi ha civisme a l’hora de llençar les escombraries 1 0,1%
Poca sensibilitat amb els gats del carrer  1 0,1% 
Estimar i no maltractar els animals  1 0,1%
El canvi climàtic  2 0,3%
Economia 82 9,6%
Situació econòmica i el seu futur  68 8,1%
Comerç de poca qualitat  1 0,1%
Els impostos com l’IMI, l’ISI 4 0,5%
Necessitat de més indústria  1 0,1%
Falta control i regularització del comerç 1 0,1%
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Servei al comerç 1 0,1%
Problemes a les Pimes 2 0,2%
Crisi immobiliària 2 0,2%
Manca de competivitat  2 0,2%
Treball i Condicions de treball  55 6,5%
Treball i condicions de treball 47 5,7 %
Que hagin horaris més flexibles 1 0,1%
Moltes hores de feina  1 0,1%
Manca de sindicació  3 0,3%
Inseguretat laboral 1 0,1%
No hi ha assegurança d’atur 1 0,1%
Molts treballadors temporals  1 0,1%
Creixement desordenat  54 6,3%
Massa construcció 40 4,7%
Massa gent  6 0,7%
Especulació immobiliària  1 0,1%
Política urbanística dolenta 5 0,6%
És necessari un creixement sostenible  1 0,1%
Llei d’urbanisme deficient 1 0,1%
Transport públic  49 5,8%

Transport públic deficient 39 4,6%
Poc transport públic 1 0,2%
Transport públic massa car 5 0,6%
Ampliar horaris del transport públic  4 0,4%
Infraestructures i equipaments  41 4,9%
Masses obres al carrer  7 0,8%
Falta de carreteres, túnels, ponts 24 2,9%
Infraestructures en mal estat  4 0,5%
Comunicacions amb l’exterior 4 0,5%
Voreres estretes o en mal estat 2 0,2%
Turisme  41 4,8%
Turisme de poca qualitat 1 0,2%
Al turisme no se’l tracta bé 3 0,4%
Manca d’oferta lúdica per al turisme  2 0,2%
El turisme decreix  33 3,8%
Servei ineficient dels hotels 2 0,2%
Manca d’Aparcaments 41 4,8%
Manca d’aparcaments  38 4,5%
Aparcaments cars  1 0,1%
Manca d’aparcaments a Santa Coloma  2 0,2%
Problemes per trobar feina 41 4,8%
Dificultat per trobar feina 27 3,4%
No hi ha treball en la construcció 11 1,4%
Qualitat de vida 31 3,6%
Manca de qualitat de vida en general 3 0,3%
Manca de llocs de diversió i serveis lúdics pels joves  4 0,5%
Horari incompatible amb la família 3 0,3%
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Manquen mesures per compatibilitzar vida familiar i laboral 11 1,3%
Més oferta lúdica per a la gent gran 1 0,1%
Manca d’oferta cultural i locals d’oci 7 0,9%
Poca vida social 2 0,2%
Política andorrana 29 3,4%
Mal funcionament de Govern 7 0,8%
Mal funcionament de la política andorrana 13 1,7%
Mala política econòmica   1 0,1%
Manca de coordinació entre Governs i Comuns  2 0,2%
Manca de diàleg amb els polítics  1 0,1%
Gestió del país 1 0,1%
Favoritisme polític  1 0,1%
Menys assessors del Govern  1 0,1%
Més diners a l’esport 2 0,2%
Manca de mà d’obra qualificada  22 2,6%
Manca de mà d’obra  2 0,2%
Mà d’obra poc qualificada  19 2,3%
Manca de treballadors a la hoteleria 1 0,1%
Pèrdua d’identitat  21 2,5%
Molta immigració  3 0,5%
La immigració descontrolada 1 0,1%
La immigració  3 0,5%
Massa barreja cultural  1 0,1%
No es parla català de manera generalitzada 10 1,2%
La immigració massiva dels portuguesos 1 0,1%
Educació en general  17 2,0%
Educació en general  3 0,3%
Poc pressupost destinat a l’ensenyament per part del govern  1 0,1%
Manca d’estudis reglats a Andorra: universitaris, FP, postgraus... 6 0,8%
Manca de beques 4 0,5%
Transport escolar, retards i manca un adult que vigili  1 0,1%
Manca de centres de F.P. pels joves  2 0,2%
Guarderies  16 1,9%
Manca de guarderies  10 1,2%
Guarderies cares  6 0,7%
Dificultats dels immigrants  13 1,6%
Manca de drets per part dels immigrants 1 0,2%
Dificultat per obtenir el permís de treball 2 0,3%
Societat tancada 1 0,1%
Racisme 3 0,3%
Manca d’adaptació i discriminació als immigrants 5 0,6%
No hi ha pla d’acollida als immigrants 1 0,1%
Funcionament de les administracions  11 1,3%
Despesa pública desmesurada  4 0,5%
Impostos cars  4 0,5%
Les duanes  1 0,1%
Les administracions no han de fer festa els caps de setmana 1 0,1%
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La policia  1 0,1%
Sanitat  8 1,0%
Servei d’urgències dolent  1 0,1%
Manquen metges generalistes i especialitzats 1 0,2%
Servei d’urgències dolent al Pas de la Casa 1 0,1%
Falten ajudes per malalts mentals 1 0,1%
Manca una llei antitabac 1 0,1%
Sanitat deficient 3 0,4 %
Problemes socials  8 0,8%
Inseguretat ciutadana 2 0,2%
Moltes desigualtats socials 4 0,4%
Manquen drets socials 2 0,2%
Joventut  5 0,6%
Joventut en general  1 0,1%
Futur dels joves incert 1 0,1%
El jovent no vol estudiar ni treballar 1 0,1%
Manca d’educació per al jovent  1 0,1%
Falta d’ajudes als joves per emancipar-se 1 0,2%
STA 5 0,6%
Baixar els preus de la STA 1 0,2%
Manca de canals de ràdio i televisió  1 0,1%
Son necessaris canvis a la STA 1 0,1%
El servei de la STA és dolent 1 0,1%
Han tret la televisió analògica 1 0,1%
Altres  13 1,6%
Els gossos embruten els carrers  3 0,4%
Talls de llum sovint a Sant Julià  1 0,1%
WC públics   1 0,1%
A les botigues no volen parlar francès  1 0,1%
Andorra és massa petita 2 0,3%
Ignorar els problemes  1 0,1%
Els bancs  1 0,1%
La manca de neu 1 0,1%
Convivència 1 0,1%
Les hipoteques (augment dels preus)  2 0,3%
Cap                            6 0,7%
Ns/nc 39 4,5%
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7. TAULES 
 
 
 
Taula 3.1 
 

23,7% 68,0% 8,3% 849
28,6% 62,6% 8,9% 444
18,4% 74,0% 7,6% 405
31,0% 48,0% 21,0% 82
18,5% 75,5% 5,9% 293
25,9% 69,1% 5,0% 250
25,3% 64,4% 10,3% 224
27,6% 65,2% 7,2% 320
19,2% 73,6% 7,2% 326
44,6% 43,3% 12,1% 43
20,3% 69,5% 10,2% 101
15,5% 70,5% 14,1% 58
21,8% 71,6% 6,6% 149
15,7% 75,0% 9,3% 203
26,8% 67,2% 6,0% 298
29,6% 58,8% 11,6% 192
28,7% 67,6% 3,7% 119
27,9% 63,0% 9,0% 109
27,5% 69,3% 3,2% 117
7,5% 85,5% 7,0% 149

23,6% 64,9% 11,5% 103
10,4% 86,7% 2,8% 47
31,2% 54,7% 14,1% 112
18,7% 73,2% 8,1% 48
46,3% 33,2% 20,5% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Molt o
bastant

confiat/da
No gaire o

gens confiat/da Ns/Nc

Pensant en el futur de la seva pensió
(jubilació), vostè diria que se sent...

Base

Total
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Taula 3.2 
 

11,0% 59,3% 2,3% 5,4% 6,1% 16,0% 849
11,5% 60,5% 2,4% 5,9% 6,0% 13,7% 444
10,3% 57,9% 2,2% 4,8% 6,3% 18,4% 405

5,8% 62,1% 2,1% 3,8% 1,7% 24,5% 82
13,0% 62,1% 3,1% 3,4% 5,1% 13,4% 293
12,0% 59,9% 2,2% 5,9% 9,1% 10,9% 250

8,9% 53,8% 1,5% 8,0% 5,9% 21,9% 224
9,2% 61,2% 3,2% 6,4% 5,5% 14,5% 320
8,6% 58,8% 1,2% 6,6% 8,9% 15,8% 326

23,9% 57,1% ,0% 3,0% 2,4% 13,6% 43
17,6% 63,6% ,8% ,0% 1,3% 16,7% 101
12,8% 43,3% 8,1% 3,8% 5,7% 26,3% 58
10,1% 67,2% ,5% 2,7% 4,2% 15,3% 149
10,0% 56,2% 3,4% 6,5% 4,4% 19,5% 203
11,7% 57,6% 2,4% 4,3% 9,6% 14,4% 298
11,5% 59,8% 2,5% 6,4% 3,8% 15,9% 192

9,4% 64,6% 1,8% 3,8% 10,8% 9,7% 119
15,5% 62,2% 2,1% 5,0% 3,6% 11,5% 109

6,6% 69,7% 2,1% 4,0% 10,6% 7,1% 117
7,2% 64,4% 3,4% 7,1% 5,8% 12,1% 149

16,6% 46,5% 3,8% 9,8% 6,5% 16,8% 103
11,3% 56,7% 3,2% 4,8% 4,3% 19,9% 47
13,6% 52,1% ,6% 4,1% 1,8% 27,8% 112

5,0% 57,1% 1,7% 5,4% 6,4% 24,4% 48
15,7% 47,1% 1,6% ,0% 1,2% 34,4% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Treballar i
cotitzar

durant més
temps

Mantenir l'edat
de jubilació i
incrementar

les
cotitzacions

Mantenir
l'edat de
jubilació i

acceptar que
rebrà menys

Cap
d'aquestes
alternatives Altres Ns/Nc

Entre les següents possibilitats per tal de garantir el finançament del sistema de
pensions a Andorra, quina creu que seria més acceptable per algú que treballi

actualment?

Base

Total
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Taula 4.1 
 

23,8% 70,1% 4,9% 1,1% 849
21,6% 71,4% 5,8% 1,2% 444
26,3% 68,7% 3,9% 1,1% 405
24,5% 71,7% 3,8% ,0% 82
27,0% 67,5% 4,8% ,7% 293
23,3% 70,2% 4,5% 2,0% 250
20,0% 72,9% 5,9% 1,2% 224
18,4% 73,5% 7,0% 1,0% 320
21,9% 72,4% 3,9% 1,8% 326
34,9% 60,1% 3,8% 1,2% 43
33,9% 64,0% 2,1% ,0% 101
37,0% 58,0% 4,9% ,0% 58
25,2% 68,9% 4,5% 1,4% 149
23,8% 71,3% 4,9% ,0% 203
27,1% 66,9% 5,0% 1,0% 298
18,0% 74,2% 5,2% 2,5% 192
22,9% 67,1% 9,4% ,6% 119
23,6% 72,5% 3,9% ,0% 109
17,7% 78,5% 1,1% 2,7% 117
22,4% 71,6% 3,7% 2,2% 149
29,6% 63,5% 6,9% ,0% 103
42,9% 48,5% 6,0% 2,6% 47
20,8% 72,1% 5,9% 1,2% 112
18,7% 78,5% 2,8% ,0% 48
27,6% 69,1% 3,3% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí, amb total
llibertat

Sí, però sota
les condicions
que estableixi

cada país
recept

No, llevat
d'excepcions

cadascú
hauria de viure

i treballar Ns/Nc

Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure
i treballar en qualsevol país encara que no sigui el seu?

Base

Total
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Taula 4.2 
 

76,4% 10,3% 8,4% 4,9% 849
78,0% 8,9% 8,6% 4,5% 444
74,8% 11,8% 8,1% 5,4% 405
73,8% 16,6% 9,6% ,0% 82
82,9% 8,0% 5,4% 3,7% 293
76,8% 9,0% 9,7% 4,5% 250
68,5% 12,4% 10,4% 8,7% 224
75,2% 12,5% 9,0% 3,3% 320
74,1% 10,2% 9,5% 6,2% 326
70,9% 16,0% 6,1% 7,0% 43
85,4% 4,0% 6,5% 4,1% 101
84,0% 6,3% 3,8% 6,0% 58
59,1% 11,4% 16,2% 13,3% 149
78,1% 9,1% 8,8% 4,0% 203
80,3% 10,4% 6,5% 2,9% 298
83,2% 9,0% 5,2% 2,7% 192
74,3% 9,9% 8,3% 7,5% 119
80,6% 14,9% 2,4% 2,2% 109
81,4% 9,7% 7,7% 1,1% 117
79,1% 9,1% 8,1% 3,8% 149
77,2% 7,4% 11,8% 3,6% 103
71,3% 8,7% 15,2% 4,8% 47
69,1% 9,5% 9,5% 11,9% 112
72,1% 11,6% 9,3% 7,1% 48
76,8% 15,9% 7,3% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Positiva
Ni positivani

negativa Negativa Ns/Nc

Creu que la immigració per Andorra és positiva o
negativa?

Base

Total

 



 

 89

Taula 4.3 
 

15,3% 56,1% 18,7% 10,0% 849
16,5% 54,3% 19,2% 10,1% 444
13,9% 58,0% 18,2% 9,8% 405
17,2% 61,8% 15,2% 5,8% 82
20,3% 52,6% 18,1% 8,9% 293
15,2% 58,4% 16,6% 9,8% 250

8,0% 55,9% 23,2% 13,0% 224
15,7% 56,7% 19,3% 8,2% 320
10,3% 57,3% 20,7% 11,6% 326

6,5% 69,3% 7,3% 17,0% 43
20,3% 54,9% 19,7% 5,2% 101
38,5% 36,2% 11,5% 13,8% 58

6,1% 49,2% 31,7% 13,0% 149
16,2% 52,2% 20,5% 11,1% 203
17,3% 60,9% 13,8% 8,0% 298
18,3% 58,3% 13,8% 9,6% 192
17,1% 49,1% 24,3% 9,4% 119
18,7% 58,7% 14,1% 8,5% 109
17,7% 59,8% 15,2% 7,3% 117
22,7% 47,4% 19,1% 10,8% 149
16,3% 63,4% 17,1% 3,2% 103

7,1% 54,8% 26,0% 12,0% 47
7,6% 53,9% 19,7% 18,8% 112
6,7% 58,5% 22,5% 12,3% 48
5,6% 74,7% 11,9% 7,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Facilitar més
l'entrada de
treballadors
immigrants

Mantenir
l'actual política

Restringir més
l'entrada de
treballadors
immigrants Ns/Nc

Quina política creu que seria la més adequada respecte als
treballadors immigrants?

Base

Total
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Taula 4.4 
 

30,1% 64,1% 5,8% 849
34,8% 60,8% 4,4% 444
24,9% 67,8% 7,3% 405
15,2% 83,1% 1,7% 82
30,0% 64,6% 5,4% 293
32,9% 62,9% 4,3% 250
32,6% 57,9% 9,6% 224
31,0% 62,9% 6,1% 320
30,8% 62,6% 6,6% 326
27,3% 68,0% 4,7% 43
28,9% 65,4% 5,7% 101
26,1% 73,9% ,0% 58
26,2% 62,5% 11,3% 149
24,9% 69,9% 5,1% 203
31,5% 65,2% 3,3% 298
36,5% 57,3% 6,1% 192
37,6% 52,9% 9,5% 119
29,6% 64,1% 6,2% 109
34,6% 64,0% 1,4% 117
36,5% 61,3% 2,3% 149
23,6% 73,5% 2,9% 103
26,0% 69,0% 5,0% 47
26,5% 59,9% 13,6% 112
19,3% 74,3% 6,4% 48
19,0% 77,7% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que s'hauria de donar
preferència a l'entrada d'immigrants

d'alguns països en concret?
Base
Total
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Taula 4.5 
 

22,1% 71,8% 6,1% 849
24,6% 69,3% 6,1% 444
19,5% 74,5% 6,0% 405
12,0% 86,3% 1,7% 82
20,1% 75,1% 4,8% 293
26,1% 69,1% 4,8% 250
24,1% 65,1% 10,7% 224
26,5% 67,6% 6,0% 320
23,3% 69,7% 7,0% 326
21,4% 75,8% 2,8% 43
12,0% 83,3% 4,7% 101
10,7% 83,8% 5,5% 58
27,0% 62,9% 10,1% 149
18,2% 75,5% 6,3% 203
21,9% 73,5% 4,7% 298
23,9% 71,3% 4,8% 192
32,1% 58,9% 9,0% 119
18,7% 77,7% 3,6% 109
21,6% 76,0% 2,5% 117
23,6% 69,7% 6,7% 149
19,9% 77,2% 2,9% 103
14,3% 81,4% 4,3% 47
18,8% 68,1% 13,0% 112
26,3% 68,3% 5,4% 48
16,4% 80,2% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que s'hauria de restringir
l'entrada d'immigrants d'alguns

paísos en concret?
Base
Total
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Taula 4.6.1 
 

91,5% 6,4% 2,1% 849
91,9% 6,8% 1,2% 444
91,1% 5,8% 3,1% 405
86,6% 11,4% 2,1% 82
95,1% 4,1% ,8% 293
92,3% 5,9% 1,9% 250
87,8% 8,0% 4,2% 224
89,0% 7,8% 3,2% 320
93,8% 4,4% 1,8% 326
82,5% 14,0% 3,5% 43
96,4% 3,1% ,5% 101
90,3% 9,7% ,0% 58
89,0% 6,9% 4,1% 149
93,7% 4,8% 1,5% 203
90,8% 6,6% 2,6% 298
91,9% 7,4% ,7% 192
91,9% 6,5% 1,7% 119
92,8% 5,3% 2,0% 109
93,9% 4,5% 1,6% 117
92,0% 7,7% ,4% 149
90,2% 8,1% 1,6% 103
94,1% 1,4% 4,4% 47
85,8% 8,3% 6,0% 112
90,4% 8,5% 1,1% 48
95,1% 3,3% 1,6% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Els immigrants han fet possible el
desenvolupament econòmic d'Andorra

Base
Total
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Taula 4.6.2 
 

93,0% 4,6% 2,4% 849
94,3% 4,5% 1,2% 444
91,5% 4,7% 3,7% 405
88,9% 7,6% 3,5% 82
97,3% 1,8% ,8% 293
93,5% 4,3% 2,1% 250
88,1% 7,4% 4,5% 224
89,8% 7,3% 2,9% 320
94,4% 3,9% 1,7% 326
88,4% 7,0% 4,7% 43
96,8% ,0% 3,2% 101
99,1% ,0% ,9% 58
87,9% 7,6% 4,5% 149
92,8% 5,3% 1,9% 203
92,7% 4,8% 2,5% 298
97,9% 1,4% ,7% 192
96,9% 2,1% 1,0% 119
96,5% 2,8% ,7% 109
92,4% 4,4% 3,3% 117
94,6% 4,6% ,8% 149
94,9% 1,2% 3,9% 103
91,6% 2,6% 5,9% 47
87,5% 8,3% 4,2% 112
88,7% 9,9% 1,4% 48
86,0% 10,6% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Els immigrants són necessaris pel
funcionament de l'economia

andorrana
Base
Total
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Taula 4.6.3 
 

72,8% 20,7% 6,5% 849
72,2% 20,9% 6,9% 444
73,6% 20,5% 6,0% 405
64,8% 28,0% 7,3% 82
72,9% 19,3% 7,8% 293
74,3% 21,3% 4,3% 250
74,1% 19,1% 6,8% 224
70,2% 23,0% 6,8% 320
77,5% 17,5% 5,0% 326
69,8% 24,6% 5,6% 43
75,2% 15,5% 9,3% 101
58,1% 33,1% 8,7% 58
77,0% 16,2% 6,8% 149
75,0% 18,0% 7,0% 203
69,4% 26,2% 4,3% 298
71,9% 18,9% 9,2% 192
74,0% 18,2% 7,8% 119
67,8% 26,8% 5,3% 109
69,3% 25,9% 4,8% 117
71,8% 19,6% 8,6% 149
78,3% 18,0% 3,6% 103
73,6% 19,7% 6,8% 47
75,7% 16,5% 7,7% 112
80,6% 12,2% 7,2% 48
64,2% 30,5% 5,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Els immigrants ocupen llocs de treball
que no volen els andorrans

Base
Total
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Taula 4.6.4 
 

50,8% 37,0% 12,2% 849
50,7% 39,5% 9,7% 444
50,8% 34,3% 14,9% 405
37,9% 53,4% 8,7% 82
50,2% 39,7% 10,2% 293
55,1% 37,0% 7,9% 250
51,5% 27,6% 20,9% 224
48,9% 39,0% 12,0% 320
53,0% 35,6% 11,4% 326
42,7% 36,2% 21,1% 43
59,4% 30,3% 10,3% 101
38,0% 47,5% 14,5% 58
62,8% 23,2% 14,0% 149
54,9% 34,1% 11,0% 203
47,9% 40,3% 11,8% 298
42,9% 45,5% 11,7% 192
50,6% 39,6% 9,8% 119
45,1% 45,3% 9,6% 109
48,1% 46,2% 5,7% 117
55,5% 32,0% 12,5% 149
53,0% 36,6% 10,3% 103
58,7% 26,3% 15,0% 47
49,0% 25,2% 25,8% 112
63,5% 24,1% 12,3% 48
31,6% 59,8% 8,6% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

L'afluència de molts immigrants fa que
baixin els salaris

Base
Total
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Taula 4.6.5 
 

49,1% 41,8% 9,1% 849
48,2% 43,4% 8,3% 444
50,1% 40,0% 10,0% 405
42,3% 44,9% 12,8% 82
44,4% 49,8% 5,8% 293
48,4% 39,9% 11,7% 250
58,5% 32,3% 9,2% 224
50,6% 41,6% 7,8% 320
50,2% 41,0% 8,8% 326
30,4% 46,9% 22,6% 43
58,7% 36,1% 5,2% 101
32,5% 54,7% 12,8% 58
72,7% 17,0% 10,3% 149
48,7% 42,5% 8,8% 203
45,8% 44,6% 9,5% 298
36,3% 55,9% 7,8% 192
49,1% 39,9% 11,0% 119
31,8% 61,6% 6,6% 109
40,9% 47,6% 11,5% 117
55,6% 38,6% 5,8% 149
51,4% 38,0% 10,6% 103
57,6% 31,3% 11,0% 47
57,7% 30,3% 12,0% 112
57,8% 35,5% 6,7% 48
44,3% 50,4% 5,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

L'arribada de més immigrants
dificultarà en el futur l'accés al treball

dels andorrans i residents
Base
Total
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Taula 4.6.6 
 

48,5% 39,6% 11,9% 849
50,3% 38,6% 11,1% 444
46,6% 40,6% 12,8% 405
40,0% 54,5% 5,5% 82
42,5% 44,3% 13,2% 293
49,1% 36,6% 14,3% 250
59,0% 31,2% 9,8% 224
47,8% 42,0% 10,3% 320
52,2% 36,6% 11,2% 326
34,9% 46,8% 18,3% 43
52,7% 35,3% 12,0% 101
36,5% 43,2% 20,3% 58
71,3% 15,7% 13,0% 149
55,2% 32,0% 12,8% 203
36,0% 52,1% 11,9% 298
44,4% 47,1% 8,5% 192
42,4% 48,0% 9,6% 119
40,5% 51,1% 8,4% 109
48,1% 42,8% 9,1% 117
49,9% 36,3% 13,8% 149
51,8% 37,6% 10,6% 103
47,0% 29,5% 23,5% 47
58,2% 26,5% 15,3% 112
54,5% 30,5% 15,1% 48
44,3% 48,9% 6,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

L'augment d'immigrants afavoreix que
es produeixin més conflictes socials

Base
Total
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Taula 4.6.7 
 

46,2% 46,1% 7,7% 849
46,8% 46,8% 6,4% 444
45,5% 45,4% 9,1% 405
54,5% 43,4% 2,1% 82
42,1% 51,5% 6,4% 293
41,6% 49,6% 8,7% 250
53,6% 36,2% 10,2% 224
49,9% 43,5% 6,6% 320
46,6% 46,2% 7,2% 326
25,2% 61,8% 12,9% 43
47,7% 42,8% 9,5% 101
36,8% 53,8% 9,5% 58
50,1% 38,5% 11,4% 149
44,8% 47,7% 7,6% 203
45,5% 47,4% 7,1% 298
45,7% 48,7% 5,6% 192
53,8% 39,3% 6,9% 119
39,4% 55,6% 5,0% 109
48,4% 47,2% 4,4% 117
34,6% 59,2% 6,2% 149
51,7% 41,4% 6,9% 103
45,0% 38,4% 16,6% 47
47,5% 42,4% 10,0% 112
51,4% 32,3% 16,3% 48
55,4% 39,0% 5,6% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

L'augment d'immigrants farà que a
Andorra es perdi la llengua catalana

Base
Total
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Taula 4.7 
 

53,9% 37,4% 8,7% 849
51,6% 40,5% 7,9% 444
56,3% 34,1% 9,6% 405
54,5% 41,7% 3,8% 82
62,8% 30,8% 6,4% 293
55,6% 35,0% 9,4% 250
40,0% 47,2% 12,8% 224
48,7% 42,3% 9,1% 320
53,8% 37,3% 8,9% 326
70,9% 23,7% 5,4% 43
59,4% 32,1% 8,5% 101
62,0% 31,6% 6,4% 58
35,8% 52,7% 11,5% 149
57,8% 32,2% 10,1% 203
59,4% 34,0% 6,6% 298
55,2% 37,1% 7,7% 192
49,9% 36,2% 13,9% 119
51,4% 43,3% 5,3% 109
69,8% 24,9% 5,3% 117
63,1% 32,2% 4,7% 149
49,0% 42,4% 8,7% 103
47,1% 41,7% 11,2% 47
40,8% 43,3% 15,9% 112
43,7% 45,7% 10,7% 48
61,7% 38,3% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Enriquiment
de la cultura
andorrana

Pèrdua de
la identitat
andorrana Ns/Nc

Amb quina de les següents frases està
més d'acord?

Base

Total
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Taula 4.8.1 
 

85,3% 3,2% 11,2% ,3% 849
84,5% 3,8% 11,4% ,3% 444
86,2% 2,5% 11,0% ,3% 405
84,8% 2,1% 13,1% ,0% 82
84,7% 4,1% 11,2% ,0% 293
88,8% 2,6% 8,6% ,0% 250
82,3% 2,9% 13,6% 1,2% 224
82,6% 3,9% 13,0% ,4% 320
86,8% 2,1% 10,7% ,4% 326
84,3% 4,9% 10,8% ,0% 43
88,5% 2,1% 9,3% ,0% 101
86,7% 5,8% 7,5% ,0% 58
83,3% 4,8% 11,4% ,5% 149
88,6% 2,7% 8,3% ,3% 203
85,0% 2,9% 12,1% ,0% 298
85,2% 3,0% 11,2% ,7% 192
85,0% 4,9% 9,0% 1,1% 119
90,9% 3,8% 5,3% ,0% 109
88,9% 2,3% 8,8% ,0% 117
83,7% 4,0% 12,3% ,0% 149
87,4% 1,6% 10,9% ,0% 103
90,3% ,0% 9,7% ,0% 47
79,4% 4,7% 14,7% 1,2% 112
82,6% 2,8% 14,5% ,0% 48
75,3% ,0% 24,7% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bé Ni bé ni mal Mal Ns/Nc
Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua

Base
Total
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Taula 4.8.2 
 

78,8% 8,8% 10,8% 1,6% 849
78,0% 10,0% 10,6% 1,4% 444
79,8% 7,4% 11,1% 1,8% 405
81,0% 9,3% 7,9% 1,7% 82
81,5% 8,8% 8,9% ,8% 293
78,1% 10,0% 9,9% 2,0% 250
75,4% 7,1% 15,4% 2,1% 224
78,2% 9,6% 10,3% 1,9% 320
75,5% 10,1% 12,6% 1,8% 326
79,0% 6,1% 14,9% ,0% 43
88,7% 2,7% 8,6% ,0% 101
83,2% 9,3% 5,1% 2,5% 58
75,7% 7,7% 14,2% 2,3% 149
84,5% 6,6% 8,5% ,3% 203
76,1% 11,9% 10,3% 1,6% 298
79,7% 7,2% 10,7% 2,4% 192
70,2% 15,6% 12,4% 1,8% 119
82,3% 9,3% 6,1% 2,3% 109
84,0% 8,3% 6,2% 1,4% 117
76,9% 9,4% 12,1% 1,5% 149
83,2% 2,9% 12,3% 1,6% 103
81,8% 2,6% 15,7% ,0% 47
74,5% 8,3% 15,3% 1,8% 112
80,3% 3,9% 12,9% 2,8% 48
81,3% 15,3% 3,3% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bé Ni bé ni mal Mal Ns/Nc
Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen

Base
Total
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Taula 4.8.3 
 

85,0% 6,5% 6,1% 2,4% 849
83,2% 8,4% 5,0% 3,3% 444
86,8% 4,3% 7,3% 1,5% 405
84,8% 7,9% 7,3% ,0% 82
87,3% 5,6% 4,8% 2,3% 293
82,8% 7,2% 6,7% 3,3% 250
84,4% 6,2% 6,8% 2,6% 224
83,3% 7,1% 7,6% 2,1% 320
83,6% 6,9% 5,4% 4,1% 326
89,9% 3,9% 6,3% ,0% 43
92,0% 3,7% 3,5% ,8% 101
85,3% 7,9% 6,8% ,0% 58
85,6% 7,7% 5,8% ,9% 149
86,6% 6,1% 5,9% 1,4% 203
82,8% 6,8% 6,0% 4,4% 298
86,0% 5,6% 6,5% 1,8% 192
76,7% 12,8% 4,7% 5,8% 119
86,5% 4,2% 7,7% 1,5% 109
86,2% 4,6% 7,1% 2,1% 117
84,8% 4,4% 8,0% 2,8% 149
87,4% 7,4% 3,7% 1,6% 103
91,4% 3,2% 5,4% ,0% 47
87,0% 5,3% 6,0% 1,8% 112
84,6% 5,4% 6,1% 3,9% 48
82,3% 13,2% 4,6% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bé Ni bé ni mal Mal Ns/Nc

Mantinguin les seves creences religioses i les
practiquin habitualment

Base
Total
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Taula 4.9.1 
 

94,6% 3,7% 1,7% 849
93,2% 4,4% 2,4% 444
96,1% 2,9% 1,0% 405
96,2% 3,8% ,0% 82
95,0% 3,0% 2,0% 293
96,3% 3,5% ,2% 250
91,5% 4,7% 3,8% 224
94,4% 4,1% 1,5% 320
94,4% 3,1% 2,4% 326
95,8% 1,2% 3,0% 43
93,2% 6,0% ,8% 101
97,8% 2,2% ,0% 58
93,9% 5,2% ,9% 149
93,5% 5,5% 1,0% 203
95,4% 2,9% 1,7% 298
95,9% 1,9% 2,2% 192
94,0% 4,3% 1,8% 119
98,8% ,5% ,7% 109
96,9% 3,1% ,0% 117
95,0% 4,5% ,5% 149
95,9% 2,0% 2,0% 103
94,0% 4,9% 1,1% 47
87,7% 4,7% 7,6% 112
92,0% 8,0% ,0% 48
96,0% 4,0% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin portar la seva parella i els fills a
viure amb ells a Andorra

Base
Total
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Taula 4.9.2 
 

51,8% 38,2% 10,1% 849
53,7% 38,0% 8,3% 444
49,7% 38,3% 12,0% 405
40,4% 52,0% 7,6% 82
55,1% 34,7% 10,3% 293
53,0% 40,8% 6,2% 250
50,2% 34,7% 15,1% 224
41,6% 50,4% 8,0% 320
57,1% 31,6% 11,3% 326
40,8% 44,4% 14,8% 43
65,8% 22,0% 12,2% 101
62,9% 30,3% 6,9% 58
55,8% 31,2% 13,1% 149
53,9% 38,5% 7,6% 203
45,9% 43,4% 10,7% 298
57,0% 34,9% 8,1% 192
54,4% 39,4% 6,2% 119
60,1% 31,1% 8,8% 109
41,0% 47,6% 11,3% 117
53,4% 38,9% 7,7% 149
58,7% 32,2% 9,1% 103
54,3% 29,8% 15,9% 47
48,4% 35,6% 16,0% 112
42,9% 45,1% 11,9% 48
48,5% 47,6% 4,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin obtenir més fàcilment la
nacionalitat andorrana

Base
Total
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Taula 4.9.3 
 

50,3% 39,3% 10,3% 849
51,6% 38,7% 9,8% 444
49,0% 40,1% 11,0% 405
56,6% 38,2% 5,2% 82
59,2% 32,7% 8,1% 293
45,2% 41,9% 13,0% 250
42,2% 45,6% 12,2% 224
53,3% 38,3% 8,3% 320
43,0% 44,9% 12,2% 326
60,1% 25,6% 14,3% 43
54,7% 38,0% 7,3% 101
61,0% 27,3% 11,8% 58
39,7% 44,9% 15,4% 149
49,2% 43,2% 7,6% 203
49,9% 39,3% 10,9% 298
59,8% 32,0% 8,3% 192
51,3% 41,4% 7,3% 119
60,3% 32,3% 7,4% 109
50,4% 39,3% 10,3% 117
53,0% 34,9% 12,2% 149
49,4% 38,8% 11,8% 103
54,7% 33,5% 11,7% 47
37,2% 48,0% 14,8% 112
39,8% 51,3% 9,0% 48
56,4% 39,7% 3,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin tenir temples propis on
practicar la seva religió

Base
Total
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Taula 4.9.4 
 

88,3% 9,0% 2,7% 849
87,4% 10,1% 2,6% 444
89,4% 7,8% 2,8% 405
94,2% 5,8% ,0% 82
88,5% 8,1% 3,4% 293
90,3% 7,3% 2,3% 250
83,7% 13,3% 3,0% 224
84,2% 12,0% 3,8% 320
90,0% 8,1% 1,8% 326
96,9% 3,1% ,0% 43
91,9% 3,7% 4,4% 101
88,8% 11,2% ,0% 58
81,1% 15,4% 3,5% 149
91,6% 5,5% 2,9% 203
88,9% 8,8% 2,3% 298
90,1% 7,8% 2,1% 192
80,2% 16,3% 3,5% 119
89,6% 7,3% 3,1% 109
91,8% 5,1% 3,1% 117
90,9% 8,0% 1,1% 149
93,5% 6,5% ,0% 103
88,5% 6,5% 5,0% 47
78,0% 16,5% 5,4% 112
91,0% 6,4% 2,5% 48

100,0% ,0% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin accedir a un lloc de treball en
igualtat de condicions que els

andorrans
Base
Total
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Taula 4.9.5 
 

77,0% 15,7% 7,3% 849
80,3% 14,0% 5,7% 444
73,4% 17,5% 9,1% 405
77,6% 19,0% 3,5% 82
87,3% 7,4% 5,3% 293
79,0% 14,0% 7,1% 250
61,0% 27,2% 11,7% 224
73,5% 18,4% 8,1% 320
75,7% 16,0% 8,3% 326
77,9% 12,9% 9,2% 43
85,0% 10,3% 4,7% 101
91,0% 8,1% ,9% 58
57,4% 29,1% 13,5% 149
78,9% 15,8% 5,3% 203
78,1% 13,3% 8,5% 298
89,3% 8,1% 2,5% 192
79,0% 11,9% 9,1% 119
93,4% 2,6% 4,0% 109
80,5% 13,2% 6,3% 117
82,0% 14,1% 3,8% 149
81,3% 12,7% 6,1% 103
82,3% 13,3% 4,4% 47
50,8% 34,2% 15,0% 112
67,0% 22,3% 10,7% 48
68,5% 24,2% 7,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin constituir grups o associacions
per a defensar els seus drets?

Base
Total
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Taula 4.10.1 
 

76,8% 18,3% 4,9% 849
75,4% 20,7% 3,9% 444
78,4% 15,6% 6,0% 405
73,8% 22,4% 3,8% 82
81,3% 14,6% 4,1% 293
81,8% 13,0% 5,2% 250
66,5% 27,4% 6,0% 224
65,6% 30,5% 3,9% 320
85,2% 9,8% 5,0% 326
68,9% 14,8% 16,3% 43
83,6% 12,6% 3,8% 101
86,0% 10,6% 3,4% 58
68,6% 25,2% 6,2% 149
81,9% 13,5% 4,6% 203
76,0% 18,3% 5,7% 298
80,6% 16,3% 3,1% 192
73,1% 21,4% 5,5% 119
81,3% 15,7% 3,0% 109
79,4% 16,3% 4,3% 117
85,7% 11,6% 2,7% 149
86,2% 9,0% 4,9% 103
82,8% 8,2% 9,0% 47
54,0% 38,3% 7,7% 112
78,0% 13,8% 8,2% 48
69,7% 28,4% 1,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc
Puguin votar a les eleccions comunals

Base
Total
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Taula 4.10.2 
 

57,5% 34,7% 7,8% 849
53,1% 39,6% 7,3% 444
62,3% 29,4% 8,3% 405
55,9% 40,3% 3,8% 82
61,4% 31,0% 7,6% 293
60,7% 30,9% 8,4% 250
49,4% 41,9% 8,7% 224
42,1% 52,6% 5,3% 320
70,2% 21,3% 8,5% 326
41,5% 39,3% 19,3% 43
63,9% 26,5% 9,6% 101
70,5% 24,0% 5,5% 58
55,0% 37,2% 7,8% 149
65,2% 25,9% 8,9% 203
53,0% 38,2% 8,8% 298
58,6% 36,8% 4,6% 192
56,5% 39,0% 4,5% 119
59,3% 35,0% 5,7% 109
51,4% 39,9% 8,7% 117
69,5% 24,2% 6,4% 149
63,7% 27,8% 8,5% 103
66,3% 17,3% 16,4% 47
40,3% 48,4% 11,3% 112
65,7% 25,4% 9,0% 48
42,1% 56,0% 1,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc
Puguin votar a les eleccions generals

Base
Total
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Taula 4.10.3 
 

41,5% 48,5% 10,0% 849
37,4% 53,6% 9,0% 444
46,0% 42,8% 11,2% 405
29,4% 66,8% 3,8% 82
44,8% 45,5% 9,6% 293
46,2% 42,0% 11,8% 250
36,3% 52,8% 10,8% 224
30,8% 63,0% 6,3% 320
52,1% 36,1% 11,8% 326
35,3% 42,5% 22,2% 43
41,0% 49,2% 9,9% 101
47,9% 39,8% 12,4% 58
38,6% 51,5% 9,9% 149
46,9% 41,0% 12,1% 203
37,6% 50,5% 12,0% 298
45,1% 50,3% 4,6% 192
43,1% 46,3% 10,5% 119
42,0% 50,3% 7,8% 109
38,4% 54,6% 7,0% 117
48,2% 42,3% 9,5% 149
51,1% 36,6% 12,3% 103
36,7% 42,9% 20,4% 47
30,7% 58,0% 11,3% 112
53,9% 34,8% 11,3% 48
18,2% 79,9% 1,9% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin presentar-se a les eleccions i
ser escollits

Base
Total
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Taula 4.10.4 
 

73,7% 19,0% 7,3% 849
74,4% 19,6% 6,1% 444
72,9% 18,5% 8,6% 405
53,9% 36,5% 9,6% 82
78,5% 16,3% 5,2% 293
80,3% 13,9% 5,8% 250
67,2% 22,1% 10,7% 224
68,4% 25,6% 6,0% 320
80,0% 12,6% 7,4% 326
65,6% 13,2% 21,1% 43
72,1% 23,2% 4,6% 101
78,4% 14,7% 6,9% 58
62,1% 26,6% 11,3% 149
70,7% 19,7% 9,6% 203
78,1% 16,5% 5,4% 298
80,1% 15,2% 4,7% 192
84,0% 9,8% 6,2% 119
84,6% 12,5% 2,9% 109
81,1% 15,5% 3,4% 117
72,9% 21,0% 6,0% 149
76,8% 15,1% 8,1% 103
70,0% 19,6% 10,4% 47
53,1% 32,6% 14,2% 112
74,9% 16,6% 8,5% 48
50,9% 39,9% 9,2% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

D'acord En desacord Ns/Nc

Puguin afiliar-se a partits polítics o
sindicats

Base
Total
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Taula 5.1.1 
 

31,9% 42,6% 23,6% 1,9% 849
31,3% 44,0% 22,9% 1,8% 444
32,5% 41,0% 24,4% 2,1% 405
34,1% 47,6% 18,3% ,0% 82
31,6% 44,7% 22,5% 1,3% 293
34,3% 39,9% 23,4% 2,4% 250
28,7% 41,1% 27,2% 3,0% 224
29,4% 41,5% 27,1% 2,1% 320
33,8% 39,0% 24,6% 2,6% 326
26,8% 54,8% 18,3% ,0% 43
27,3% 59,6% 13,1% ,0% 101
45,5% 30,5% 22,1% 1,8% 58
33,1% 42,6% 20,0% 4,3% 149
32,9% 44,1% 21,1% 1,9% 203
32,4% 46,3% 19,7% 1,6% 298
30,3% 35,1% 33,9% ,7% 192
29,3% 46,5% 22,7% 1,4% 119
22,7% 44,7% 31,9% ,7% 109
25,4% 48,4% 25,3% ,9% 117
31,7% 35,0% 30,1% 3,2% 149
40,0% 43,3% 15,1% 1,6% 103
33,8% 43,4% 20,2% 2,6% 47
34,6% 40,3% 22,0% 3,0% 112
39,2% 41,3% 16,6% 2,8% 48
44,0% 42,2% 13,8% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Soroll

Base

Total
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Taula 5.1.2 
 

38,6% 32,3% 21,7% 7,4% 849
39,8% 33,4% 21,9% 4,9% 444
37,3% 31,0% 21,6% 10,1% 405
48,7% 24,8% 24,8% 1,7% 82
36,4% 31,4% 23,5% 8,7% 293
41,8% 29,7% 21,1% 7,3% 250
34,3% 38,9% 19,0% 7,8% 224
32,1% 33,0% 29,0% 6,0% 320
41,0% 33,4% 17,4% 8,2% 326
33,9% 34,4% 19,7% 11,9% 43
48,4% 28,1% 17,7% 5,7% 101
46,5% 27,8% 15,5% 10,3% 58
41,6% 35,8% 12,9% 9,7% 149
42,8% 29,4% 20,8% 7,0% 203
40,2% 30,0% 24,1% 5,7% 298
30,0% 35,7% 25,3% 8,9% 192
33,9% 41,3% 21,6% 3,2% 119
33,9% 36,2% 22,7% 7,2% 109
27,7% 26,1% 32,4% 13,8% 117
34,6% 34,8% 19,2% 11,3% 149
54,5% 23,4% 17,9% 4,2% 103
38,3% 29,7% 27,7% 4,3% 47
44,8% 34,2% 13,2% 7,8% 112
38,1% 33,5% 23,7% 4,7% 48
55,0% 22,0% 23,0% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Qualitat de l'aigua del rius

Base

Total
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Taula 5.1.3 
 

49,3% 33,7% 15,1% 2,0% 849
53,4% 32,2% 13,8% ,7% 444
44,8% 35,4% 16,5% 3,4% 405
49,3% 37,6% 11,4% 1,7% 82
51,2% 31,7% 15,4% 1,7% 293
51,9% 32,7% 13,7% 1,7% 250
43,7% 36,0% 17,5% 2,7% 224
46,0% 31,9% 19,7% 2,5% 320
49,6% 37,1% 10,8% 2,5% 326
37,4% 36,5% 24,5% 1,6% 43
56,1% 33,7% 10,2% ,0% 101
61,7% 23,7% 14,6% ,0% 58
54,2% 30,3% 12,4% 3,1% 149
53,3% 36,4% 9,5% ,8% 203
47,2% 38,1% 13,3% 1,4% 298
46,4% 27,4% 23,7% 2,6% 192
51,3% 34,2% 12,0% 2,5% 119
50,7% 25,5% 21,0% 2,8% 109
36,6% 35,0% 25,1% 3,3% 117
44,0% 37,8% 17,3% ,9% 149
65,5% 29,5% 3,8% 1,2% 103
57,0% 29,3% 12,3% 1,4% 47
52,5% 33,7% 10,8% 3,1% 112
38,1% 43,6% 18,3% ,0% 48
52,2% 39,0% 8,9% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Qualitat de l'aire

Base

Total
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Taula 5.1.4 
 

48,3% 34,1% 9,9% 7,7% 849
50,7% 32,5% 8,7% 8,1% 444
45,7% 35,8% 11,3% 7,2% 405
51,7% 26,5% 12,8% 9,0% 82
48,3% 34,3% 12,7% 4,7% 293
49,5% 33,3% 10,1% 7,1% 250
45,8% 37,4% 5,0% 11,8% 224
39,0% 37,5% 16,3% 7,2% 320
49,7% 34,0% 6,5% 9,8% 326
54,0% 41,7% 1,2% 3,1% 43
62,4% 21,7% 8,3% 7,6% 101
64,9% 29,1% 3,9% 2,1% 58
50,4% 29,4% 5,1% 15,1% 149
53,0% 32,1% 6,1% 8,8% 203
48,0% 35,5% 12,2% 4,2% 298
44,2% 36,2% 13,8% 5,8% 192
42,5% 39,1% 10,3% 8,1% 119
41,9% 34,6% 20,8% 2,7% 109
47,6% 32,2% 12,7% 7,5% 117
42,6% 36,3% 10,2% 10,9% 149
69,8% 21,6% 3,7% 4,9% 103
50,4% 27,4% 13,0% 9,2% 47
48,5% 36,7% 3,1% 11,8% 112
42,9% 48,2% 5,3% 3,6% 48
57,0% 29,8% 6,5% 6,7% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Gestió de residus

Base

Total
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Taula 5.1.5 
 

64,5% 21,8% 13,1% ,7% 849
63,4% 20,4% 15,9% ,3% 444
65,7% 23,3% 9,9% 1,1% 405
68,6% 22,4% 9,0% ,0% 82
62,8% 24,0% 13,2% ,0% 293
64,7% 19,5% 15,2% ,6% 250
64,9% 21,3% 12,0% 1,8% 224
54,9% 25,9% 19,2% ,0% 320
66,4% 20,2% 11,9% 1,5% 326
58,6% 28,3% 13,0% ,0% 43
84,6% 12,3% 2,4% ,7% 101
74,7% 20,7% 4,6% ,0% 58
75,0% 16,5% 6,0% 2,5% 149
75,4% 15,8% 8,8% ,0% 203
64,4% 22,8% 12,6% ,2% 298
45,8% 30,9% 23,3% ,0% 192
56,0% 27,1% 16,9% ,0% 119
50,0% 33,8% 16,2% ,0% 109
55,0% 24,8% 19,7% ,4% 117
60,7% 25,0% 13,6% ,7% 149
81,6% 9,8% 7,3% 1,2% 103
83,2% 10,4% 4,9% 1,4% 47
72,7% 17,3% 8,2% 1,8% 112
68,8% 20,5% 10,7% ,0% 48
77,7% 10,6% 11,6% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Paisatge

Base

Total
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Taula 5.1.6 
 

70,6% 19,4% 8,0% 2,0% 849
73,1% 16,6% 8,7% 1,5% 444
67,8% 22,5% 7,2% 2,5% 405
77,9% 16,6% 3,8% 1,7% 82
67,5% 24,6% 7,6% ,3% 293
75,0% 15,3% 7,6% 2,1% 250
66,9% 18,4% 10,6% 4,1% 224
62,6% 23,2% 12,3% 1,9% 320
74,1% 16,5% 7,2% 2,2% 326
66,3% 26,7% 2,4% 4,6% 43
85,3% 12,3% 2,4% ,0% 101
70,9% 22,7% 3,2% 3,1% 58
79,6% 13,6% 3,8% 3,0% 149
80,3% 14,3% 5,4% ,0% 203
69,8% 20,8% 7,7% 1,7% 298
55,3% 27,8% 13,8% 3,2% 192
66,4% 21,3% 11,1% 1,1% 119
55,8% 26,7% 13,6% 3,9% 109
66,2% 23,1% 9,8% ,9% 117
69,4% 21,2% 7,3% 2,1% 149
85,7% 6,5% 4,9% 2,9% 103
79,0% 16,4% 3,2% 1,4% 47
75,0% 16,1% 5,9% 3,1% 112
69,7% 22,4% 7,9% ,0% 48
82,0% 18,0% ,0% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Medi natural

Base

Total
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Taula 5.1.7 
 

28,1% 42,2% 27,7% 1,9% 849
26,9% 40,3% 31,3% 1,5% 444
29,4% 44,4% 23,7% 2,4% 405
39,7% 37,3% 23,1% ,0% 82
25,3% 45,7% 28,0% 1,0% 293
28,9% 37,6% 30,5% 3,0% 250
26,7% 44,7% 25,9% 2,7% 224
19,8% 39,2% 39,8% 1,2% 320
29,4% 46,7% 21,8% 2,2% 326
23,5% 43,4% 33,0% ,0% 43
46,4% 41,2% 9,2% 3,3% 101
37,0% 36,5% 22,7% 3,8% 58
40,4% 44,5% 11,3% 3,8% 149
37,8% 35,7% 24,6% 1,9% 203
22,3% 48,1% 28,8% ,9% 298
18,6% 38,4% 41,5% 1,6% 192
16,2% 43,2% 39,2% 1,4% 119
13,0% 40,6% 45,6% ,7% 109
20,2% 47,8% 31,1% ,9% 117
26,8% 42,7% 28,1% 2,5% 149
51,9% 31,3% 14,0% 2,9% 103
39,5% 36,4% 20,4% 3,7% 47
33,6% 47,4% 15,3% 3,7% 112
29,7% 51,5% 17,8% 1,1% 48
41,5% 36,0% 22,5% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Bona o
molt bona Regular

Dolenta o
molt dolenta Ns/Nc

Urbanisme

Base

Total
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Taula 5.2.1 
 

47,8% 43,6% 8,6% 849
45,6% 45,6% 8,9% 444
50,2% 41,6% 8,2% 405
37,6% 62,4% ,0% 82
50,3% 40,6% 9,1% 293
45,9% 43,7% 10,3% 250
50,3% 40,6% 9,0% 224
53,3% 40,0% 6,7% 320
45,0% 46,2% 8,8% 326
45,4% 41,1% 13,5% 43
48,8% 41,5% 9,6% 101
33,5% 54,4% 12,0% 58
42,7% 48,4% 8,9% 149
50,8% 41,5% 7,7% 203
45,5% 46,5% 8,0% 298
51,6% 38,5% 9,9% 192
51,8% 40,3% 7,9% 119
51,4% 41,1% 7,5% 109
54,1% 37,5% 8,3% 117
52,3% 39,5% 8,2% 149
38,9% 48,1% 13,0% 103
44,7% 43,3% 12,1% 47
43,5% 49,2% 7,3% 112
45,1% 43,8% 11,1% 48
33,4% 66,6% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc
Creu que cal millorar l'àmbit soroll?

Base
Total
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Taula 5.2.2 
 

44,9% 42,2% 13,0% 849
44,8% 43,1% 12,0% 444
44,9% 41,1% 14,0% 405
48,2% 50,1% 1,7% 82
44,1% 40,4% 15,6% 293
43,1% 45,0% 11,9% 250
46,7% 38,4% 15,0% 224
55,0% 35,5% 9,6% 320
38,2% 45,6% 16,2% 326
43,0% 41,9% 15,1% 43
40,3% 48,5% 11,3% 101
37,0% 47,9% 15,2% 58
39,7% 45,1% 15,3% 149
41,5% 46,9% 11,6% 203
48,5% 40,9% 10,6% 298
47,0% 37,6% 15,4% 192
45,0% 40,8% 14,2% 119
42,9% 43,2% 13,9% 109
54,8% 34,7% 10,5% 117
46,1% 37,8% 16,1% 149
43,6% 47,1% 9,4% 103
42,4% 46,0% 11,6% 47
35,6% 47,6% 16,8% 112
44,4% 43,3% 12,3% 48
48,6% 49,8% 1,6% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que cal millorar la qualitat de
l'aigua dels rius?

Base
Total
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Taula 5.2.3 
 

48,3% 44,9% 6,9% 849
46,0% 47,5% 6,4% 444
50,7% 41,9% 7,4% 405
43,1% 54,8% 2,1% 82
48,8% 42,4% 8,8% 293
51,0% 43,9% 5,1% 250
46,4% 45,5% 8,1% 224
53,5% 40,7% 5,7% 320
45,3% 46,3% 8,5% 326
57,3% 35,4% 7,3% 43
40,5% 54,3% 5,2% 101
43,5% 49,6% 6,9% 58
36,3% 55,9% 7,8% 149
42,8% 50,7% 6,6% 203
53,6% 41,6% 4,9% 298
53,7% 37,1% 9,2% 192
48,3% 43,5% 8,2% 119
51,1% 40,5% 8,4% 109
57,0% 37,4% 5,7% 117
56,4% 37,2% 6,4% 149
36,9% 57,0% 6,1% 103
40,8% 53,3% 5,9% 47
37,9% 52,9% 9,2% 112
59,2% 33,7% 7,1% 48
37,8% 62,2% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que cal millorar la qualitat de
l'aire?

Base
Total

 



 

 122

Taula 5.2.4 
 

47,6% 41,5% 10,9% 849
44,2% 45,0% 10,7% 444
51,3% 37,6% 11,1% 405
37,3% 47,6% 15,2% 82
54,5% 34,2% 11,3% 293
49,7% 42,4% 7,9% 250
40,0% 47,8% 12,2% 224
54,8% 34,6% 10,6% 320
45,3% 44,4% 10,3% 326
40,8% 42,9% 16,3% 43
38,6% 50,4% 11,1% 101
40,0% 47,5% 12,5% 58
31,2% 55,3% 13,5% 149
42,7% 48,5% 8,8% 203
52,8% 36,5% 10,7% 298
55,9% 32,9% 11,2% 192
51,0% 41,4% 7,6% 119
50,9% 40,9% 8,2% 109
58,5% 29,5% 11,9% 117
50,4% 36,1% 13,5% 149
34,6% 56,0% 9,4% 103
43,3% 48,0% 8,7% 47
33,8% 51,2% 15,0% 112
64,9% 26,9% 8,1% 48
40,0% 45,4% 14,6% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que cal millorar la gestió de
residus?

Base
Total
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Taula 5.2.5 
 

34,9% 58,5% 6,6% 849
35,7% 56,6% 7,7% 444
34,0% 60,7% 5,3% 405
30,0% 70,0% ,0% 82
37,4% 54,5% 8,1% 293
35,4% 56,6% 8,0% 250
32,8% 61,8% 5,4% 224
45,9% 47,9% 6,2% 320
28,0% 65,5% 6,5% 326
49,3% 41,8% 8,9% 43
21,7% 74,6% 3,7% 101
26,1% 61,4% 12,5% 58
20,4% 74,4% 5,2% 149
25,1% 69,5% 5,3% 203
38,5% 55,6% 5,9% 298
50,9% 39,5% 9,6% 192
41,6% 50,5% 7,9% 119
41,1% 52,6% 6,3% 109
48,8% 44,9% 6,3% 117
41,3% 50,6% 8,1% 149
24,0% 68,7% 7,3% 103
12,8% 80,2% 7,0% 47
20,2% 74,9% 4,9% 112
38,3% 54,7% 7,1% 48
24,1% 75,9% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc
Creu que cal millorar el paisatge?

Base
Total
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Taula 5.2.6 
 

26,8% 65,2% 8,0% 849
25,7% 65,7% 8,6% 444
28,1% 64,6% 7,2% 405
20,4% 79,6% ,0% 82
29,8% 58,8% 11,4% 293
26,5% 66,5% 7,0% 250
25,8% 66,8% 7,5% 224
36,4% 56,9% 6,7% 320
21,2% 70,2% 8,6% 326
26,3% 68,6% 5,1% 43
19,7% 73,7% 6,5% 101
19,5% 64,0% 16,5% 58
18,7% 74,1% 7,3% 149
20,6% 73,7% 5,7% 203
30,3% 63,8% 6,0% 298
34,2% 52,1% 13,7% 192
32,7% 59,8% 7,6% 119
33,5% 59,7% 6,8% 109
35,6% 55,3% 9,0% 117
28,0% 60,8% 11,2% 149
17,1% 75,1% 7,8% 103
14,4% 78,0% 7,6% 47
16,6% 76,7% 6,7% 112
36,5% 54,3% 9,2% 48
17,4% 82,6% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Creu que cal millorar el medi
natural?

Base
Total
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Taula 5.2.7 
 

63,6% 27,7% 8,7% 849
64,8% 26,8% 8,4% 444
62,3% 28,8% 8,9% 405
56,6% 39,7% 3,8% 82
67,4% 22,8% 9,8% 293
66,8% 27,2% 6,0% 250
57,6% 30,5% 11,9% 224
72,7% 20,0% 7,3% 320
60,0% 31,2% 8,7% 326
68,9% 25,6% 5,4% 43
54,5% 37,2% 8,3% 101
46,3% 34,4% 19,3% 58
42,4% 45,3% 12,4% 149
60,3% 31,5% 8,2% 203
72,3% 21,6% 6,1% 298
69,6% 20,5% 9,9% 192
67,6% 18,7% 13,7% 119
79,4% 15,5% 5,2% 109
75,3% 18,8% 5,9% 117
64,8% 26,2% 9,0% 149
49,9% 45,6% 4,5% 103
51,1% 38,0% 10,9% 47
49,5% 38,3% 12,2% 112
63,6% 23,1% 13,3% 48
58,3% 38,4% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc
Creu que cal millorar l'urbanisme?

Base
Total
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Taula 5.4 
 

32,1% 66,1% 1,8% 849
34,2% 64,2% 1,6% 444
29,8% 68,2% 2,0% 405
26,5% 71,7% 1,7% 82
31,2% 68,0% ,8% 293
36,5% 61,4% 2,2% 250
30,5% 66,9% 2,6% 224
34,0% 64,1% 1,9% 320
30,5% 67,2% 2,4% 326
35,2% 63,2% 1,6% 43
29,7% 69,5% ,8% 101
31,3% 68,7% ,0% 58
24,0% 74,3% 1,7% 149
32,8% 66,2% 1,1% 203
34,8% 63,9% 1,3% 298
33,4% 63,8% 2,8% 192
33,2% 63,5% 3,3% 119
42,4% 56,9% ,7% 109
38,2% 60,8% 1,0% 117
22,8% 76,3% ,9% 149
39,8% 58,9% 1,2% 103
17,9% 80,4% 1,7% 47
25,4% 71,7% 2,9% 112
28,8% 68,7% 2,5% 48
36,8% 59,9% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Molta o bastant Poca o gens Ns/Nc

Considera que disposa de suficient
informació relativa als temes del medi

ambient?
Base
Total
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Taula 5.5 
 

79,0% 17,6% 3,4% 849
76,8% 19,5% 3,7% 444
81,4% 15,6% 3,0% 405
92,1% 7,9% ,0% 82
86,0% 12,3% 1,7% 293
81,6% 15,9% 2,6% 250
62,2% 30,1% 7,7% 224
79,5% 17,4% 3,1% 320
73,8% 21,4% 4,8% 326
86,2% 13,8% ,0% 43
86,1% 12,9% 1,0% 101
89,7% 9,4% ,9% 58
65,6% 27,0% 7,4% 149
80,6% 16,3% 3,1% 203
83,9% 14,7% 1,4% 298
81,9% 15,7% 2,5% 192
78,9% 18,6% 2,5% 119
80,3% 16,0% 3,7% 109
85,9% 12,3% 1,7% 117
83,0% 15,1% 1,8% 149
83,3% 13,4% 3,3% 103
80,3% 16,0% 3,7% 47
55,0% 35,5% 9,5% 112
86,2% 11,3% 2,5% 48
87,3% 12,7% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Li interessaria rebre informació
sobre temes del medi ambient?

Base
Total
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Taula 5.6 
 

46,9% 12,3% 35,5% 10,4% 21,5% 9,8% 17,4% 849
46,1% 13,3% 35,9% 10,9% 23,8% 8,7% 19,7% 444
47,9% 11,1% 35,1% 9,9% 19,0% 11,0% 14,8% 405
45,8% 7,3% 32,9% 10,7% 40,4% 1,7% 10,0% 82
44,1% 13,6% 40,3% 11,0% 29,0% 13,9% 10,5% 293
51,2% 16,2% 35,8% 14,1% 19,5% 11,4% 16,5% 250
46,3% 7,9% 29,9% 5,3% 7,0% 5,6% 30,1% 224
40,8% 13,5% 40,7% 12,3% 23,6% 7,6% 19,2% 320
47,5% 13,4% 27,3% 10,1% 17,5% 11,2% 20,1% 326
58,6% 13,9% 47,7% 10,8% 31,3% 11,4% 8,9% 43
64,4% 6,6% 37,2% 4,7% 19,3% 8,4% 9,5% 101
38,9% 8,4% 42,8% 11,6% 29,9% 15,5% 10,3% 58
60,0% 5,7% 29,5% 1,3% 3,0% ,8% 28,0% 149
53,8% 11,8% 38,2% 10,4% 13,7% 6,9% 15,8% 203
43,8% 14,7% 36,0% 11,1% 27,7% 15,5% 13,2% 298
35,6% 14,1% 37,7% 16,5% 35,0% 10,9% 14,7% 192
42,8% 16,7% 40,5% 15,5% 25,3% 9,9% 18,6% 119
34,8% 19,8% 34,5% 22,3% 36,9% 14,2% 15,4% 109
43,0% 17,8% 42,7% 10,6% 29,9% 8,8% 10,7% 117
42,8% 6,2% 33,4% 7,3% 16,5% 16,4% 15,0% 149
62,8% 12,2% 37,8% 10,6% 21,0% 6,7% 14,2% 103
61,6% 12,1% 23,3% 7,3% 11,0% 7,4% 14,8% 47
46,7% 6,5% 29,0% 2,4% 4,7% 4,1% 35,0% 112
56,9% 11,5% 42,3% 4,5% 13,1% 11,9% 11,0% 48
50,7% 3,3% 31,2% 7,3% 34,1% ,0% 15,1% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Televisió Ràdio Premsa Personalitzada Internet Correu Ns/Nc
canals informació

Base
Total
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Taula 5.7 
 

20,5% 79,4% ,1% 849
22,7% 77,3% ,0% 444
18,1% 81,8% ,1% 405
22,7% 77,3% ,0% 82
27,0% 73,0% ,0% 293
24,0% 75,8% ,2% 250

7,2% 92,8% ,0% 224
26,9% 73,1% ,0% 320
19,1% 80,7% ,2% 326
14,2% 85,8% ,0% 43

9,6% 90,4% ,0% 101
17,4% 82,6% ,0% 58

1,2% 98,4% ,4% 149
12,5% 87,5% ,0% 203
29,0% 71,0% ,0% 298
31,5% 68,5% ,0% 192
27,9% 72,1% ,0% 119
31,8% 68,2% ,0% 109
35,8% 64,2% ,0% 117
15,2% 84,4% ,4% 149
16,9% 83,1% ,0% 103

2,8% 97,2% ,0% 47
3,5% 96,5% ,0% 112

16,9% 83,1% ,0% 48
25,7% 74,3% ,0% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Sí No Ns/Nc

Coneix l'existència de la pàgina web
de medi ambient, mediambient.ad?

Base
Total
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Taula 5.8 
 

25,7% 12,0% 6,8% 1,3% 1,2% ,4% 4,0% 849
29,5% 11,3% 6,7% 1,0% 1,9% ,0% 3,6% 444
21,5% 12,6% 6,8% 1,6% ,5% ,9% 4,4% 405
19,3% 14,8% 11,7% 2,1% ,0% ,0% 3,5% 82
23,9% 14,0% 10,1% ,6% 1,0% ,8% 2,8% 293
26,4% 13,0% 5,0% ,8% 2,2% ,4% 4,5% 250
29,7% 7,2% 2,6% 2,4% ,9% ,0% 5,0% 224
25,0% 11,8% 6,4% ,8% 1,1% ,0% 3,4% 320
28,2% 10,4% 4,5% 1,4% 1,1% ,7% 3,5% 326
26,9% 13,6% 8,6% 1,6% ,0% 3,1% 5,4% 43
25,5% 16,1% 8,7% 2,5% ,0% ,0% 3,5% 101
14,1% 13,5% 17,2% ,9% 5,8% ,0% 9,8% 58
26,3% 9,9% 3,8% ,5% ,0% ,4% 6,9% 149
32,9% 14,4% 5,4% ,9% 1,9% ,0% 2,6% 203
20,4% 13,9% 8,2% 1,8% ,5% ,7% 4,6% 298
26,1% 8,5% 8,7% ,8% 2,6% ,4% 2,4% 192
36,1% 9,0% 5,6% 1,3% 1,1% ,0% 5,4% 119
22,3% 12,0% 7,2% ,5% ,0% ,0% ,7% 109
22,8% 8,0% 11,1% 1,5% 2,1% 1,8% 4,9% 117
23,6% 12,5% 7,0% ,0% 2,9% ,9% 5,2% 149
24,4% 18,7% 2,0% 2,0% 1,6% ,0% ,0% 103
23,5% 5,7% 17,1% 1,1% ,0% ,0% 6,1% 47
30,5% 9,0% 2,3% 2,4% ,0% ,0% 5,8% 112
18,1% 17,4% 5,0% ,0% 1,4% ,0% 4,5% 48
24,2% 19,8% 10,8% 4,0% ,0% ,0% 3,3% 43

Total
Home
Dona

Sexe

18 a 24 anys
25 a 39 anys
40 a 54 anys
55 anys o més

Edat

Andorrana
Espanyola
Francesa
Portuguesa
Altres

Nacionalitat

Primaris no acabats o sense estudis
ESO, EGB, FP-1...
Batxillerat, FP-2, COU...
Universitaris

Nivell
d'estudis

Directius, propietaris i comandaments
Professionals, tècnics i similars
Personal administratiu i similars
Treballadors del comerç, hoteleria...
Treballadors de la indústria, construcció
Treballadors no qualificats
Jubilats
Mestresses de casa
Estudiants i altres no ocupats

Ocupació

Govern Comuns Ciutadans
Govern i
comuns

Govern i
ciutadans

Comuns i
ciutadans Ns/Nc

D'entre el Govern, els Comuns i els ciutadans, qui pensa vostè queté més responsabilitat
en els temes de medi ambient?

Base

Total

 
 
 
         


